

DIRECTIVA 2001/95/CE
A PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI A CONSILIULUI
din 3 decembrie 2001
privind securitatea generală a produselor
(text care prezintă interes pentru EEE)

PARLAMENTUL EUROPEAN ȘI CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

privind tratatul care creează Comunitatea europeană, și în special articolul 95,

privind propunerea Comisiei ⁽¹⁾,

privind avizul Comitetului european și social ⁽²⁾,

care statuează conform procedurii vizate la articolul 251 a tratatului ⁽³⁾, în vederea proiectului comun aprobat pe 2 august 2001 de către Comitetul de Conciliere,

care consideră ceea ce urmează:

(1) Conform articolului 16 al directivei 92/59/CEE a Consiliului din 29 iunie 1992 privind securitatea generală a produselor ⁽⁴⁾, Consiliul ar trebui să statueze patru ani după data fixă pentru punerea în aplicare a susnumitei directive, pe baza unui raport al Comisiei privind experiența dobândită, însoțită de propuneri conforme, cu adaptarea eventuală a acestei directive. Este necesar să aducem mai multe modificări directivei 92/59/CEE, în sensul completării, întăririi sau clarificării anumitor dispoziții în lumina experienței dobândite și a evoluțiilor recente și semnificative din domeniul securității produselor de consum ca și a schimbărilor introduse în tratat, în special în articolele 152, privind sănătatea publică, articolul 153, privind protecția consumatorilor și în lumina principiului prudenței. De acum înainte, din preocupare pentru claritate, se cuvine să refacem în întregime directiva 92/59/CEE. Această refacere totală lasă securitatea serviciilor în afara câmpului de aplicare al prezentei directive deoarece Comisia are intenția de identifica nevoile, posibilitățile și prioritățile de acțiune comunitară în materie de securitate a serviciilor și a responsabilității prestatorilor de servicii în vederea prezentării propunerilor potrivite.

(2) Este important de adoptat măsurile care vizează ameliorarea funcționării pieței interne, care cuprinde un spațiu fără frontiere interioare în care libera circulație a mărfurilor, a persoanelor, a serviciilor și a capitalurilor e asigurată.

- (3) În absența dispozițiilor comunitare, legislația orizontală a statelor membre privind securitatea produselor, care impune mai ales operatorilor economici o obligație generală de a nu comercializa decât produse sigure, ar putea să se deosebească la nivelului de protecție oferit consumatorilor. Aceste deosebiri, ca și absența legislației orizontale în anumite State membre, sunt susceptibile să creeze obstacole schimbărilor și distorsiunilor concurenței pe piața internă.
- (4) Pentru a asigura un nivel ridicat de protecție a consumatorilor, Comunitatea trebuie să contribuie la protecția sănătății și a securității lor. O legislație comunitară orizontală care introduce o obligativitate generală de securitate a produselor și care cuprinde dispoziții privind obligațiile generale ale producătorilor și distribuitorilor, privind controlul aplicării prescripțiilor Comunității în materie de securitate a produselor și a schimbului rapid de informații, ca și a unei acțiuni la nivel comunitar în anumite cazuri, ar trebui să contribuie la realizarea acestui obiectiv.
- (5) Este foarte dificil de adoptat o legislație comunitară pentru fiecare produs care există sau care ar putea fi creat. Un vast cadru legislativ cu caracter orizontal este necesar pentru a acoperi aceste produse și pentru a umple lacunele/golurile, în special în așteptarea revizuirii legislației specifice existente, ca și pentru a completa dispozițiile legislației specifice existente sau viitoare, mai ales în vederea asigurării unui nivel ridicat de protecție a securității și a sănătății consumatorilor conform articolului 95 al tratatului.
- (6) De acum, este necesar să stabilim la nivel comunitar a unei obligativități generale de securitate pentru toate produsele scoase pe piață sau puse la dispoziția consumatorilor în alt mod, destinate consumatorilor sau posibil de a fi utilizate de către aceștia în condiții rezonabil previzibile, chiar dacă nu le sunt destinate. În toate aceste cazuri, produsele considerate pot prezenta riscuri, pe care trebuie să le prevenim, pentru sănătatea și securitatea consumatorilor. Totuși se cuvine să excludem, chiar prin natura lor, anumite bunuri de ocazie.
- (7) Prezentă directivă ar trebui să se aplice produselor oricare ar fi tehnicile de vânzări utilizate, inclusiv vânzarea la distanță și vânzarea pe cale electronică.
- (8) Securitatea produselor trebuie evaluată ținând cont de toate aspectele pertinente, în special categoriile de consumatori care pot fi în mod special vulnerabili la riscurile pe care le prezintă produsele luate în considerare, în special copiii și persoanele în vârstă.

- (9) Prezenta directivă nu acoperă serviciile, ci, cu scopul de a asigura realizarea obiectivelor de protecție vizate, dispozițiile sale ar trebui să se aplice produselor care sunt furnizate sau puse la dispoziția consumatorilor în cadrul unei prestări de servicii pentru a fi utilizate de ei. Securitatea echipamentului utilizat de către prestatorii de servicii înșiși pentru a furniza un serviciu consumatorilor nu relevă prezenta directivă pentru că aceasta trebuie luată în considerare în legătură cu securitatea serviciului furnizat. În particular, echipamentele cu care consumatorii circulă sau călătoresc care sunt manufacturate de un prestator de servicii sunt excluse din câmpul de aplicare al prezentei directive.
- (10) Produsele care sunt concepute exclusiv pentru un uz profesional, dar care după aceea au migrat spre piața marelui public, ar trebui supuse prescripțiilor prezentei directive, pentru că acestea pot prezenta riscuri pentru sănătatea și securitatea consumatorilor când sunt utilizate în condițiile previzibile rezonabil.
- (11) Toate dispozițiile prezentei directive ar trebui să se aplice pentru a asigura securitatea și sănătatea consumatorilor, când nu există dispoziții specifice, în cadrul reglementărilor comunitare, în materie de securitate a produselor în cauză.
- (12) Dacă o reglementare comunitară specifică fixează obligațiuni de securitate care nu acoperă decât anumite riscuri sau anumite categorii de riscuri, în ceea ce privește produsele în cauză obligațiile operatorilor economici privind aceste riscuri sunt cele stabilite de dispozițiile legislației specifice, ca și obligația generală de securitate vizată de prezenta directivă se aplică celorlalte riscuri.
- (13) Dispozițiile prezentei directive privind alte obligații ale producătorilor și distribuitorilor, privind obligații și puteri ale Statelor membre, privind schimburile de informații și situațiile de intervenție rapidă, ca și privitor la difuzarea informațiilor și confidențialitatea, se aplică în cazul în care produsele cuprinse de reglementările comunitare specifice, dacă aceste reglementări nu cuprind deja asemenea obligații.
- (14) Pentru a ușura aplicarea eficace și coerentă a obligației generale de securitate vizată de prezenta directivă, se cuvine să stabilim norme europene neobligatorii care cuprind anumite produse și riscuri astfel încât un produs care se conformează unei norme naționale care transpune o normă europeană să fie prezumată conform susnumitei obligații.

- (15) Conform obiectivelor prezentei directive, organismele europene de normalizare ar trebui să stabilească norme europene, în virtutea mandatelor date de către Comisie cu asistarea comitetelor asemănătoare. Pentru a garanta că produsele conforme normelor satisfac obligația generală de securitate, Comisia, asistată de un comitet compus din reprezentanți ai Statelor membre, ar trebui să stabilească exigențele pe care normele ar trebui să le satisfacă. Aceste exigențe ar trebui să figureze în mandatele date organismelor de normalizare.
- (16) În absența reglementărilor specifice și când normele europene stabilite pe mandat dat de către Comisie nu sunt disponibile, sau când nu face apel la aceste norme, securitatea produselor ar trebui să fie evaluată ținând cont, mai ales, de orice normă națională care transpune orice altă normă europeană sau internațională pertinentă, recomandări ale Comisiei sau norme naționale, norme internaționale, coduri de bună conduită, de stare actuală a cunoștințelor și de securitate la care consumatorii pot să se aștepte în mod rezonabil. În acest context, recomandările Comisiei pot facilita aplicarea coerentă și eficientă a prezentei directive în așteptarea normelor europene sau pentru riscurile și/sau produsele pentru care se consideră că aceste norme nu sunt posibile sau potrivite.
- (17) O certificare independentă potrivit recunoscută de către autoritățile competente pentru a ajuta la aprobarea conformității cu criteriile aplicabile în materie de securitate a produselor.
- (18) Se cuvine să completăm obligația generală de securitate cu alte obligații impuse operatorilor economici, pentru că acțiunea acestora din urmă este necesară pentru a preveni riscurile pentru consumatori în anumite circumstanțe.
- (19) Obligațiile suplimentare impuse producătorilor ar trebui să includă pe aceia de a adopta măsurile proporționale cu caracteristicile produselor permițându-le de a fi informați privind riscurile pe care le-ar putea prezenta aceste produse, de a furniza consumatorilor informații grație cărora ar putea evalua și preveni riscurile, de a avertiza consumatorii de riscurile pe care le prezintă produsele periculoase care le-au fost deja furnizate, de a retrage aceste produse de pe piață și, în ultimul rând, de a le aminti în caz de necesitate, lucru ce poate cuprinde, după dispozițiile aplicabile în Statele membre, o formă potrivită de compensație, spre exemplu schimbul sau rambursarea lor.

- (20) Distribuitorii ar trebui să contribuie la asigurarea respectării prescripțiilor de securitate aplicabile. Obligațiile impuse distribuitorilor se aplică proporțional cu responsabilitățile lor respective. În particular, se poate dovedi imposibil, în cadrul activităților de binefacere, de a furniza autorităților competente informații și documentarea privind riscurile eventuale și originea produsului pentru obiectele de ocazie izolate furnizate de către persoanele private.
- (21) Producătorii și distribuitorii ar trebui să coopereze cu autoritățile competente în cadrul acțiunilor de prevenire a riscurilor și a le informa pe acestea când ajung la concluzia că unele produse furnizate sunt periculoase. Condițiile unei asemenea informații ar trebui fixate în prezenta directivă pentru a ușura aplicarea sa eficace prevenind o însărcinare excesivă pentru operatorii economici și autorități.
- (22) Pentru a asigura controlul eficace al respectării obligațiilor care revin producătorilor și distribuitorilor, Statele membre ar trebui să pună în aplicare sau să desemneze autoritățile care ar trebui să supravegheze securitatea produselor și delegate cu puteri care le permit să ia măsurile potrivite, inclusiv de a aplica sancțiunile eficiente, proporționate și disuasive și să asigure o coordonare potrivită între diversele autorități desemnate.
- (23) Este necesar mai ales ca, printre măsurile potrivite, să figureze pentru Statele membre puterea de a ordona și de a organiza, de manieră eficace și imediată, retragerea produselor periculoase deja scoase pe piață, și, în ultimul rând, să ordoneze, să coordoneze și să organizeze o reamintire în rândul consumatorilor a produselor periculoase care le-au fost deja furnizate. Aceste puteri ar trebui utilizate când producătorii și distribuitorii omit să prevină riscurile pentru consumatori, conform obligațiilor lor. În caz de nevoie, autoritățile ar trebui să dispună de puteri și proceduri conforme pentru a decide și aplica rapid orice măsură necesară.
- (24) Securitatea consumatorilor depinde în mare măsură de controlul activ al respectării prescripțiilor comunitare privind securitatea produselor. De acum înainte, Statele membre ar trebui să pună în aplicare abordări sistematice care permit asigurarea eficacității supravegherii pieței și a altor activități de control și ar trebui să asigure transparența lor pentru public și părțile interesate.
- (25) Este necesară o colaborare între autoritățile de control ale Statelor membre pentru a asigura realizarea obiectivelor de protecție

- a directivei. De acum înainte, se cuvine să favorizăm funcționarea în rețea europeană a autorităților de control ale Statelor membre, pentru a ușura, în mod coordonat cu celelalte proceduri comunitare, în particular sistemul comunitar de informare rapidă (RAPEX), o mai bună colaborare la nivel operațional privind supravegherea pieței și a altor activități de control, în special evaluarea riscurilor, testările de produse, schimbul de expertiză și de cunoștințe științifice, execuția proiectelor de supraveghere comune și de trasare, retragere sau reamintire a produselor periculoase.
- (26) Este necesar, pentru a asigura un nivel uniform și ridicat de protecție a sănătății și a securității consumatorilor și pentru a preveni unitatea pieței interne, de a informa Comisia privind orice măsură care limitează scoaterea unui produs pe piață sau care cere retragerea sa sau reamintirea pieței. Aceste măsuri ar trebui luate cur respectarea dispozițiilor tratatului și mai ales a articolelor 28, 29 și 30.
- (27) Un control eficace al securității produselor impune scoaterea pe piață la nivel național și comunitar a unui sistem de schimb rapid de informații în situațiile de risc grav care cer o intervenție rapidă privind securitatea unui produs. În plus, este oportun să descriem în prezenta directivă procedurile detaliate pentru funcționarea sistemului și să conferim Comisiei puterea de a le adapta cu asistența unui comitet.
- (28) Prezenta directivă prevede stabilirea liniilor directoare, care nu constrâng, care vizează să indice criteriile simple și clare și posibile reguli practice de evoluție, mai ales pentru a permite o notificare eficace a măsurilor care restrâng scoaterea pe piață a produselor în cazurile vizate de prezenta directivă, ținând cont de diversitatea situațiilor tratate de către Țările membre și operatorii economici. În particular liniile directoare ar trebui să includă criterii pentru aplicarea definiției riscurilor grave cu scopul de a ușura punerea în aplicare coerentă a dispozițiilor pertinente în cazul unor asemenea riscuri.
- (29) Sarcina de a lua măsurile potrivite cu privire la produsele periculoase care se găsesc pe teritoriul lor revine în primul rând Statelor membre, cu respectarea dispozițiilor tratatului și mai ales a articolelor 28, 29 și 30.
- (30) Totuși, dacă există divergențe între statele membre în ceea ce privește abordarea de adoptat pentru a trata riscul pe care le prezintă anumite produse, asemenea divergențe ar putea antrena diferențe inacceptabile pentru protecția consumatorilor și constituie un obstacol în schimburile intercomunitare.

- (31) Poate apărea cazul de a face față problemelor grave de securitate a unui produs care cer o intervenție rapidă, care afectează sau ar putea afecta, imediat, ansamblul sau o parte importantă a Comunității și care, ținând cont de natura problemei de securitate pusă de produs, nu pot fi tratate eficient, în mod compatibil cu gradul de urgență, în cadrul procedurilor prevăzute în reglementările comunitare specifice aplicabile produselor sau categoriei de produse în cauză.
- (32) De acum înainte, este necesar să prevedem un mecanism potrivit care să permită, în ultimul rând, adoptarea măsurilor care se aplică în ansamblul Comunității, sub forma unei decizii adresate Statelor membre, pentru a face față situațiilor create de către produsele care prezintă un risc grav. Se cuvine ca o asemenea decizie să aducă cu sine interzicerea exportării produsului în cauză, mai puțin când, în speță, circumstanțe excepționale permit deciderea unei interziceri parțiale, chiar să nu îl interzică mai ales în cazul în care este stabilit un sistem de consimțire prealabil. În plus, interzicerea exportării ar trebui să fie examinată în vederea prevenirii riscurilor pentru sănătatea și securitatea consumatorilor. O asemenea decizie neavând aplicabilitate directă asupra operatorilor economici, Statele membre ar trebui să ia măsurile necesare pentru punerea sa în aplicare. Măsurile adoptate în cadrul unei asemenea proceduri ar trebui să fie provizorii, în afara cazului în care ele se aplică produselor sau loturilor de produse desemnate individual. Pentru a asigura o evaluare potrivită a necesității unei asemenea măsuri și cea mai bună pregătire a acestora, ele ar trebui adoptate de către Comisie, asistată de un comitet, în lumina consultării cu Statele membre, și, dacă o chestiune științifică care stă în competența unui comitet științific comunitar se pune, de către comitetul științific competent pentru riscul respectiv.
- (33) Există cazuri de a opri măsurile necesare pentru punerea în aplicare a prezentei directive în conformitate cu decizia 1999/468/CE a Consiliului din 28 iunie 1999 care fixează modalitățile de exercițiu ale competențelor de execuție conferite de către Comisie ⁽¹⁾.
- (34) Cu scopul de a ușura aplicarea eficientă și coerentă a prezentei directive, diferitele aspecte ale aplicării sale pot necesita examinarea în cadrul unui comitet.
- (35) Se cuvine să asigurăm accesul publicului la informațiile care sunt la dispoziția autorităților înc ceea ce privește securitatea produselor. Totuși, secretul profesional, vizat la articolul 287 din tratat, ar trebui protejat în mod compatibil cu necesitatea asigurării

- eficacității activităților de supraveghere a pieței și a măsurilor de protecție.
- (36) Prezenta directivă este fără incidență asupra drepturilor victimelor în sensul directivei 85/374/CEE a Consiliului din 25 iulie 1985 privind apropierea de dispozițiile legislative, reglementare și administrative ale Statelor membre privind responsabilitatea faptului produselor defectuoase ⁽²⁾.
- (37) Este necesar ca Statele membre să prevadă modurile de a recurs potrivit în fața jurisdicțiilor competente în ceea ce privește măsurile luate de către autoritățile competente care restrâng scoaterea pe piață sau impun retragerea sau amintirea unui produs.
- (38) Pe de altă parte, adoptarea măsurilor privind produsele importate, ca și cele privind interzicerea de a exporta, cu scopul de a preveni riscurile pentru securitatea și sănătatea consumatorilor trebuie să se efectueze conform obligațiilor internaționale ale Comunității.
- (39) Comisia ar trebui să examineze periodic modul în care prezenta directivă este aplicată și rezultatele obținute, în special în ceea ce privește funcționarea sistemelor de supraveghere a pieței, schimbul rapid de informații și măsurile adoptate la nivel comunitar, în legătură cu alte chestiuni care se referă la securitatea produselor de consum în Comunitate, și să prezinte Parlamentului european și Consiliului rapoarte regulate privind subiectul.
- (40) Prezenta directivă nu ar trebui să aibă nici o incidență cu obligațiile Statelor membre privind termenul de transpunere și de punere în aplicare a directivei 92/59/CEE.

CAPITOLUL I

Obiective – Câmp de aplicare – Definiții

Articolul 1

1. Prezenta directivă vizează să asigure că produsele scoase pe piață sunt sigure.

2. Prezenta directivă se aplică pentru toate articolele definite la art.2, punctul a). Fiecare din dispozițiile sale se aplică chiar dacă nu există în cadrul de reglementări comunitare dispoziții specifice care să reglementeze securitatea produselor în cauză și care vizează același obiectiv.

Când produsele sunt pline de prescripții de securitate specifice impuse de legislația comunitară, prezenta directivă se aplică doar pentru aspectele și riscurile sau categoriile de riscuri care nu sunt acoperite de aceste prescripții. În consecință:

- a) articolul 2, punctele b) și c) și articolele 3 și 4 nu se aplică la aceste produse, pentru riscurile sau categoriile de risc acoperite de legislația specifică;
- b) articolele 5 până la 18 se aplică, fără să existe dispoziții specifice care să reglementeze aspectele acoperite de articolele citate și care vizează aceleași obiective.

Articolul 2

La finalul prezentei directive, se înțelege prin:

- a) „produs”: orice produs care – și în cadrul unei prestări de servicii – este destinat consumatorilor sau susceptibil, în condițiile rezonabil previzibile, de a fi utilizat de către consumatori, deși nu le este destinat, și care este furnizat și pus la dispoziție în cadrul activității comerciale, cu titlu oneros sau gratuit, fie el în stare nouă, de ocazie sau recondiționat.

Această definiție se aplică produselor de ocazie care sunt furnizate ca antichități sau ca produse înainte de a fi reparate sau recondiționate în prealabilul utilizării lor, și deși furnizorul informează clar persoana căreia îi furnizează produsul;

- b) „produs sigur”: orice produs care, în condiții de utilizare normală sau rezonabil previzibile, inclusiv durata, și eventual, punerea în service, instalarea și nevoile de întreținere, nu prezintă nici un risc sau doar riscuri reduse la un nivel scăzut compatibile cu utilizarea produsului și considerate acceptabile prin respectarea unui nivel ridicat de protecție a sănătății și a securității persoanelor, ținând cont, în special de:

- 1) caracteristicile produsului, în special conținutul, ambalajul, condițiile de ambalare și, eventual, de instalare și de întreținere;
- 2) efectul produsului asupra altor produse în cazul în care am putea prevedea în mod rezonabil utilizarea primului cu celelalte;
- 3) prezentarea produsului, etichetarea sa, avertismentele și eventualele instrucțiuni privind utilizarea sau eliminarea

lor ca și orice altă indicație sau informație legată de produs;

- 4) categoriile de consumatori care se găsesc în condiții de risc privind utilizarea produsului, în particular copiii și persoanele în vârstă.

Posibilitatea de a atinge un nivel de securitate superior sau de a-și procura alte produse care prezintă un risc mai mic nu constituie un motiv suficient pentru a considera un produs periculos;

- c) „produs periculos”: orice produs care nu răspunde la definiția „produsului sigur” care figurează la punctul b);
- d) „risc grav”: orice risc grav, inclusiv, cei ale căror efecte nu sunt imediate, care necesită o intervenție rapidă a autorităților publice;
- e) „producător”:
 - 1) fabricantul produsului, când el este stabilit în Comunitate, și orice altă persoană care se prezintă ca fabricant aplicând produsului numele său, marca sa sau orice semn distinctiv, sau cel care efectuează recondiționarea produsului;
 - 2) reprezentantul fabricantului, când acesta nu e stabilit în Comunitate sau în absența reprezentantului stabilit în Comunitate, importator al produsului;
 - 3) ceilalți profesioniști ai lanțului de comercializare, în măsura în care activitățile lor pot afecta caracteristicile de securitate ale unui produs;
- f) „distribuitor”: orice profesionist al lanțului de comercializare a cărui activitate nu are adiacență asupra caracteristicilor de securitate ale produsului;
- g) „reamintire”: orice măsură care vizează obținerea returului unui produs periculos pe care producătorul sau distribuitorul l-a furnizat deja consumatorului sau la pus la dispoziție sa;
- h) „retragerea”: orice măsură care vizează să împiedice distribuția sau expunerea unui produs periculos, ca și oferirea lui consumatorului.

CAPITOLUL II

Obligație generală de securitate – Criterii de evaluare de conformitate – Norme europene

Articolul 3

1. Producătorii sunt obligați să nu scoată pe piață decât produse sigure.

2. Un produs este considerat sigur, pentru aspectele acoperite de reglementarea națională în cauză, când, în absența dispozițiilor comunitare specifice care să reglementeze securitatea produsului în cauză, el este conform cu reglementările naționale specifice ale Statului membru pe teritoriul de unde este comercializat, care sunt stabilite cu respectarea tratatului și în special a articolelor 28 și 30, și care fixează exigențele la care produsul trebuie să răspundă privind planul de sănătate și de securitate pentru a putea fi comercializat.

Un produs este considerat sigur, pentru riscurile și categoriile de risc acoperite de normele naționale în cauză, când acesta este conform cu normele naționale neobligatorii care transpun norme europene din care Comisia a publicat referințe în *Jurnalul oficial al Comunității europene* de la articolul 4. Statele membre publică referințele acestor norme naționale.

3. În alte circumstanțe decât cele de la paragraful 2, conformitatea unui produs privind obligația generală de securitate este evaluată ținând cont mai ales de elementele următoare când există:

- a) normele naționale ne-obligatorii care transpun normele europene pertinente, altele decât cele vizate la paragraful 2;
- b) normele stabilite de Statul membru în care produsul este comercializat;
- c) recomandările Comisiei care stabilește orientările privind evaluarea securității produselor;
- d) codurile de conduită bună în materie de securitate a produselor în vigoare în sectorul privit;
- e) starea actuală a cunoștințelor și a tehnicii;
- f) securitatea la care consumatorii se pot aștepta în mod rezonabil.

4. Conformitatea unui produs cu criteriile care vizează să garanteze obligația generală de securitate, în particular cu dispozițiile vizate la paragrafele 2 și 3, nu împiedică autoritățile competente ale Statelor membre să ia măsuri oportune pentru a restrânge scoaterea pe piață sau să ceară scoaterea sa de pe piață sau amintirea sa, în pofida acestei conformități, produsul se prezintă periculos.

Articolul 4

1. La finalul prezentei directive, normele europene vizate la articolul 3, paragraful 2, al doilea alineat, sunt elaborate astfel:
 - a) exigențele destinate garantării că produse conforme cu aceste norme satisfac obligația generală de securitate sunt fixate conform procedurii vizate la articolul 15, paragraful 2;
 - b) pe baza acestor exigențe, Comisia, conform directivei 98/34/CE a Parlamentului european și a Consiliului din 22 iunie 1998 care prevede o procedură de informare în domeniul normelor și reglementărilor tehnice și al regulilor privind serviciile societății de informare ⁽¹⁾, cere organismelor europene să elaboreze norme care satisfac aceste exigențe;
 - c) Comisia prezintă, o dată la trei ani, un raport Parlamentului european și Consiliului, în cadrul raportului vizat la articolul 19, paragraful 2, privind programele de stabilire a exigențelor și mandatele de normalizare prevăzute la punctele a) și b). Acest raport va cuprinde, mai ales, o analiză a deciziilor luate în ceea ce privește exigențele și mandatele de normalizare prevăzute la punctele a) și b) și normele vizate la punctul c). Va mai cuprinde o informare privind produsele pentru care Comisia are intenția de a stabili exigențele și mandatele în cauză, riscurile de luat în considerare în ceea ce privește produsele și rezultatele tuturor lucrărilor pregătitorii întreprinse în acest domeniu.
2. Comisia publică în *Jurnalul oficial al Comunităților europene* referințele normelor europene astfel adoptate și elaborate conform exigențelor vizate la paragraful 1.

Dacă o normă adoptată de către organismele europene de normalizare înainte de intrarea în vigoare a prezentei directive asigură respectarea obligației generale de securitate, Comisia decide să-și publice referințele în *Jurnalul oficial al Comunităților europene*.

Dacă o normă nu asigură respectarea obligației generale de securitate, Comisia își retrage referința de la normă, în întregime sau în parte, a publicațiilor.

În cazurile vizate la al doilea și al treilea alineat, Comisia, din proprie inițiativă sau la cererea unui Stat membru, decide, conform procedurii vizate la articolul 15, paragraful 2, adecvarea normei considerate la obligația generală de securitate. Ea decide publicare sau retragerea după ce a consultat comitetul stabilit de articolul 5 al directivei 98/34/CE. Comisia informează Statele membre de decizia luată.

CAPITOLUL III

Alte obligații ale producătorilor și obligații ale distribuitorilor

Articolul 5

1. În limitele activităților respective, producătorii furnizează consumatorului informațiile utile care îi permit să evalueze riscurile inerente pentru un produs în timpul duratei de utilizare normală sau previzibilă rezonabil, când acestea nu sunt perceptibile imediat fără un avertisment adecvat și de a lua măsurile necesare.

Prezența unui asemenea avertisment nu scutește de respectarea celorlalte obligații prevăzute în prezenta directivă.

În limitele activităților respective, producătorii adoptă măsuri proporționale cu caracteristicile produselor pe care le furnizează, care le permit:

- a) să fie informați privind riscurile pe care aceste produse ar putea să le prezinte;
- b) să poată angaja acțiuni oportune inclusiv, atât de necesar pentru a evita aceste riscuri, retragerea pieței, avertizarea adecvată și eficace a consumatorilor, amintirea consumatorilor.

Măsurile vizate la al treilea alineat cuprind, spre exemplu:

- a) indicarea, prin intermediul produsului sau al ambalajului său, a identității și a coordonatelor producătorului ca și referința produsului sau, eventual, a lotului de produse căruia îi aparține,

în afara cazului în care omisiunea acestei indicații este justificată, și

- b) în toate cazurile în care aceasta este potrivită, realizarea de încercări prin sondaj asupra produselor comerciale, examen al reclamațiilor și, eventual, ținerea unui registru de reclamații ca și informarea distribuitorilor prin producător privind urmărirea acestor produse.

Acțiunile vizate la al treilea alineat, punctul b), sunt angajate pe o bază voluntară sau la cererea autorităților competente conform articolului 8, paragraful 1, punctul f). (Re)Amintirea intervine în ultim recurs, când celelalte acțiuni nu mai sunt de ajuns pentru prevenirea riscurilor apărute, în cazul în care producătorii consideră necesar sau dacă sunt obligați de urmărirea unei măsuri luate de către autoritatea competentă. Poate fi pus în aplicare în cadrul codurilor de bună conduită în materie în Statul membru privit, când există.

2. Distribuitorii sunt obligați să acționeze cu promptitudine pentru a contribui la respectarea obligațiilor de securitatea aplicabile, în special nefurnizând produse pe care le cunosc sau pe care ar fi trebuit să le estimeze, pe baza informațiilor aflate în posesia lor și în calitate de profesioniști, care nu își îndeplinesc obligațiile. În plus, în limitele activităților respective, participă la urmărirea securității produselor scoase pe piață, în particular prin transmiterea de informații privind riscurile produselor, prin ținerea și furnizarea documentelor necesare pentru trasarea originii produselor, ca și prin colaborarea la acțiunile angajate de către producători și de autoritățile competente pentru a evita riscurile. În limitele activităților respective, iau măsurile care le permit o colaborare eficace.
3. Când producătorii sau distribuitorii știu sau trebuie să știe, pe baza informațiilor aflate în posesia lor și în calitate de profesioniști, că un produs pe care l-au scos pe piață prezintă pentru consumatori riscuri incompatibile cu obligativitatea generală de securitate, informează imediat autoritățile competente ale Statelor membre în condițiile fixate la anexa 1, precizând mai ales acțiunile angajate cu scopul de a preveni riscurile pentru consumatori.

Comisia adaptează, după procedura prevăzută la articolul 15, paragraful 3, prescripțiile speciale, care figurează în anexa 1, privind obligațiile de informare.

4. Producătorii și distribuitorii, în limitele activităților respective, colaborează cu autoritățile competente, la care aceștia din urmă, pentru acțiunile angajate cu scopul de a evita riscurile pe care le prezintă produsele pe care le furnizează sau pe care le-au furnizat. Procedurile pe care trebuie să le urmeze o asemenea colaborare, inclusiv procedurile de dialog cu producătorii și distribuitorii în cauză asupra chestiunilor legate de securitatea produselor, sunt stabilite de către autoritățile competente.

CAPITOLUL IV

Obligații specifice și puteri ale statelor membre

Articolul 6

1. Statele membre veghează ca producătorii și distribuitorii să respecte obligațiile care le revin în aplicarea prezentei directive astfel încât produsele scoase pe piață să fie sigure.
2. Statele membre fondează sau numesc autoritățile competente pentru a controla conformitatea produselor privind obligativitatea generală de securitate care veghează ca autoritățile să posede și să exercite puterile necesare pentru a lua măsurile potrivite care le incumbă în aplicarea prezentei directive.
3. Statele membre își definesc misiunile, puterile, organizarea și modalitățile de cooperare a autorităților competente. Ei sunt obligați să informeze Comisia asupra acestui lucru, care transmite informația celorlalte state membre.

Articolul 7

Statele membre fixează regulile privind sancțiunile care se aplică infracțiunilor la dispozițiile naționale adoptate în aplicarea prezentei directive și iau toate măsurile necesare pentru a veghea la aplicarea lor. Sancțiunile prevăzute sunt eficace, proporționate și descurajante. Statele membre notifică aceste dispoziții Comisiei cel mai târziu pe 15 ianuarie 2004 și îl informează, totodată, fără întârziere, privind orice modificare eventuală.

Articolul 8

1. La capătul prezentei directive, în special a articolului 6, autoritățile competente ale statelor membre dispun de puterea de a lua, printre altele, măsurile care figurează la punctul a) și de la punctele b) la f) de mai jos, eventual:
 - a) pentru orice produs:
 - i. să organizeze, chiar și după scoaterea pe piață ca sigur, verificări specifice caracteristicilor de securitate, pe o scară suficientă, până la ultimul stadiu de utilizare sau de consumare;
 - ii. să reclame toate informațiile necesare părților interesate;
 - iii. să preleveze eșantioane de produse pentru a le supune la analize privind securitatea;
 - b) pentru orice produs susceptibil să prezinte riscuri în anumite condiții:
 - i. să impună ca acesta să fie prevăzut cu avertismente adecvate, redactate clar și ușor de înțeles, privind riscurile pe care le pot prezenta, în limbile oficiale ale Statului membru în care este comercializat;
 - ii. să supună scoaterea pe piață a condițiilor prelabile astfel încât să-l facă sigur;
 - c) pentru orice produs susceptibil să prezinte riscuri pentru anumite persoane:

să ordone ca acestea să fie avertizate privind acest risc în timp util și sub forma potrivită, inclusiv prin publicarea avertismentelor speciale;
 - d) pentru orice produs susceptibil de a fi periculos:

să interzică temporar, în timpul perioadei necesare diferitelor controale, verificări sau evaluări ale securității, de a îl furniza, de a propune să îl furnizeze sau de a-l expune;
 - e) pentru orice produs periculos:

- să interzică scoaterea pe piață și să stabilească măsurile în consecință necesare pentru a veghea la respectarea interdicției;
- f) pentru orice produs periculos aflat deja pe piață:
- i. să ordone sau să organizeze retragerea sa efectivă și imediată avertizarea consumatorilor vizavi de riscurile pe care îl prezintă;
 - ii. să ordone sau să coordoneze sau, eventual, să organizeze cu producătorii și distribuitorii amintirea referitor la consumatori și distrugerea sa în condițiile adecvate.
2. Când autoritățile competente ale Statelor membre iau măsuri cum sunt cele prevăzute la paragraful 1, în special cele vizate la punctele d) până la f), ele acționează în respectarea tratatului și în special a articolelor 28 și 30, astfel încât să pună în aplicare măsuri proporționale cu gravitatea riscului, și luând în calcul cu forme în regulă principiul prudenței.

În cadrul acestor măsuri, ele încurajează și favorizează acțiunea voluntară a producătorilor și distribuitorilor, conform obligațiilor care le revin în virtutea prezentei directive, în special a capitolului III, inclusiv, eventual, prin dezvoltarea codurilor de bună conduită.

Dacă este necesar, ele organizează sau ordonă măsurile prevăzute la paragraful 1, punctul f), în cazul în care acțiunea angajată de către producători sau distribuitori cu titlul obligațiilor lor nu este satisfăcătoare sau este insuficientă. Amintirea intervine ca ultim recurs. El poate fi pus în aplicare în cadrul codurilor de bună conduită în materia statului membru privit, când acesta există.

3. În special, autoritățile competente dispun de puterea de a angaja acțiunile necesare pentru a aplica cu rapiditatea cerută de măsurile potrivite, cum ar fi cele vizate la paragraful 1, punctele b) până la f), în cazul în care produsele prezintă un risc grav. Aceste circumstanțe sunt determinate și judecate, fiecare caz în parte, după caracteristicile lor intrinsece, de către Statele membre, ținând cont de liniile directoare vizate în anexa II, punctul 8.
4. Măsurile care trebuie luate de către autoritățile competente în virtutea prezentului articol se adresează, după caz:
- a) producătorului;

- b) în limitele activităților respective , distribuitorilor, mai ales responsabilului primei distribuții pe piața națională;
- c) oricărei alte persoane, când aceasta se dovedește necesară, în vederea colaborării cu acțiunile angajate pentru a evita riscurile care rezultă de la un produs.

Articolul 9

1. Pentru a asigura o supraveghere eficace pe piață, vizând garantarea unui nivel ridicat de protecție a sănătății și a securității consumatorilor, care implică o cooperare între autoritățile competente, Statele membre veghează la punerea în aplicare a abordărilor care comportă mijloace și măsuri potrivite, care pot să includă mai ales:
 - a) stabilirea, actualizarea periodică, punerea în aplicare a programelor de supraveghere sectorială pe categorii de produse sau de riscuri ca și urmărirea activităților de supraveghere , a observărilor și a rezultatelor;
 - b) urmărirea și actualizarea cunoștințelor științifice și tehnice privitoare la securitatea produselor;
 - c) examenul și evaluările periodice ale funcționării activităților de control și a eficacității lor, atât de necesare, revizuirea abordării și a organizării supravegherii puse în aplicare.
2. Statele membre veghează ca consumatorii și celelalte părți interesate să aibă posibilitatea de a-și prezenta reclamațiile autorităților competente pentru ceea ce privește securitatea produselor și a activităților de supraveghere și de control și ca aceste reclamații să facă obiectul unei urmăriri adecvate. Ei informează activ consumatorii și celelalte părți interesate despre procedurile stabilite cu acest scop.

Articolul 10

1. Comisia favorizează funcționarea în rețea europeană a autorităților statelor membre în materie de securitate a produselor, mai ales sub formă de cooperare administrativă la care participă.
2. Funcționarea în rețea se dezvoltă în mod coordonat cu celelalte proceduri comunitare existente, mai ales cu RAPEX. El are ca obiectiv, în special, să faciliteze:

- a) schimbul de informații privind evaluarea riscurilor, produselor periculoase, metodelor de încercări/probă și a rezultatelor, dezvoltărilor științifice recente ca și asupra altor aspecte de luat în considerare pentru activitățile de control;
- b) stabilirea și execuția proiectelor comune de supraveghere și de probă;
- c) schimbarea expertizei și a celor mai bune practici și colaborarea la activități de formare;
- d) ameliorarea colaborării la nivel comunitar în materie de trasare, de retragere sau de reamintire a produselor periculoase.

CAPITOLUL V

Schimb de informații și situații de intervenție rapidă

Articolul 11

1. Când un stat membru ia măsuri care restrâng scoaterea produselor pe piață – sau impun retragerea sau amintirea lor – cum ar fi cele prevăzute la articolul 8, paragraful 1, punctele b) la f), el notifică aceste măsuri Comisiei, chiar dacă o notificație nu e prescrisă la articolul sau de către legislația comunitară specifică, precizând motivele pentru care le-a adoptat. Informează în egală măsură Comisia privind modificarea sau anularea unei măsuri de acest tip.

Dacă Statul membru de notificare consideră că efectele riscului nu depășesc sau nu pot să depășească teritoriul său, el procedează la notificarea măsurilor vizate la paragraful 1, cu toate că ele comportă informații susceptibile să prezinte un interes din punct de vedere al securității produselor statelor membre, mai ales dacă ele răspund la un risc nou, nesemnalat încă în alte notificări.

Comisia, conform procedurii prevăzute la articolul 15, paragraful 3, stabilește, veghind la garantarea eficacității și a bunei funcționări a sistemului, liniile directoare vizate la anexa II, punctul 8. Acestea propun conținutul și formularul tip a notificărilor prevăzute în prezentul articol și propun, în special, criteriile precise pentru a determina condițiile pentru care notificarea este pertinentă privitor la al doilea alineat.

2. Comisia transmite notificarea celorlalte state membre, numai dacă nu conchide, asupra bazei de informații cuprinse în notificare, că măsura nu este conformă dreptului comunitar. În acest caz, ea informează imediat statul membru de originea acțiunii.

Articolul 12

1. Când un Stat membru adoptă sau decide să adopte, să recomande sau să cadă de acord cu producătorii și distribuitorii, pe bază voluntară sau obligatorie, măsuri sau acțiuni care să vizeze să împiedice, să limiteze sau să supună condițiilor speciale comercializarea sau utilizarea eventuală, pe propriul teritoriu, a produselor din cauza unui risc grav, el îl notifică imediat Comisiei prin RAPEX. El informează imediat Comisia privind modificarea sau anularea unei măsuri sau acțiuni în chestiune.

Dacă statul membru de notificare consideră că efectele de risc nu depășesc sau nu pot depăși propriul teritoriu, el acționează după modalitățile definite la articolul 11, ținând cont de criteriile pertinente propuse în linii directoare vizate în anexa II, punctul 8.

Fără a renunța la primul alineat, Statele membre, înainte de a decide să ia asemenea măsuri sau să angajeze asemenea acțiuni, pot comunica Comisiei informațiile de care dispun privitoare la existența unui risc grav.

În cazul unui risc grav, ei comunică Comisiei acțiunile voluntare, prevăzute la articolul 5 al prezentei directive, angajate de către producători sau distribuitori.

2. La primirea acestor notificări, Comisia verifică conformitatea prezentului articol și prescripțiilor aplicabile funcționării RAPEX și le transmite celorlalte state membre care, la rândul lor, comunică imediat Comisiei măsurile luate.
3. Procedurile detaliate privind RAPEX figurează în anexa II. Comisia le adaptează urmând procedura vizată la articolul 15, paragraful 3.

4. Accesul la RAPEX este deschis țărilor candidate, țărilor terțe sau organizațiilor internaționale, în cadrul acordurilor dintre Comunitate și aceste țări sau organizații internaționale, după modalitățile definite în aceste acorduri. Acestea din urmă sunt bazate pe reciprocitate și includ dispoziții de confidențialitate care corespund celor aplicabile în Comunitate.

Articolul 13

1. Dacă Comisia are cunoștințe privind un risc grav, care decurge din anumite produse, pentru sănătatea și securitatea consumatorilor în diverse State membre, ea poate, după ce a consultat Statele membre și, dacă chestiuni științifice care dezvăluie despre domeniu de competență al unui comitet științific comunitar se pun, comitetul științific competent pentru riscul în cauză, să oprească, în lumina rezultatelor acestor consultații, o decizie, conform procedurii prevăzute la articolul 15, paragraful 2, care impune Statelor membre obligația de a lua măsuri dintre cele vizate la articolul 8, paragraful 1, punctele b) la f) și în același timp:
 - a) rezultă din consultații prealabile cu Statele membre că există o divergență dovedită între statele membre în ceea ce privește abordarea adoptată sau de adoptat pentru a trata riscul în cauză, și
 - b) riscul nu poate fi tratat, ținând cont de natura problemei de securitate pusă de produs și de o manieră compatibilă cu gradul de urgență al cazului, în cadrul altor proceduri prevăzute e către reglementări comunitare specifice aplicabile produselor în cauză, și
 - c) riscul nu poate fi eliminat eficace decât prin adoptarea unor măsuri potrivite aplicabile la nivel comunitar cu scopul de a asigura un nivel uniform și ridicat de protecție a sănătății și a securității consumatorilor și buna funcționare a pieței interne.
2. Deciziile vizate la paragraful 1 au o validitate care nu depășește un an și pot fi confirmate, după aceeași procedură, pentru perioade suplimentare care nu depășesc fiecare un an.

Totuși, validitatea deciziilor care privesc produsele sau loturile de produse specifice, desemnate individual, nu este limitată în timp.

3. Exportarea plecând din Comunitate a produselor periculoase care au făcut obiectul unei decizii vizate la paragraful 1 este interzisă, cu excepția cazului în care decizia prevede altfel.
4. Statele membre iau toate măsurile necesare pentru a pune în aplicare deciziile vizate la paragraful 1 într-un termen inferior celui de 20 de zile, cu excepția cazului în care deciziile nu prevăd un termen diferit.
5. Autoritățile competente însărcinate să aplice măsurile vizate la paragraful 1 dau părților interesate, în termen de o lună, posibilitatea de a-și exprima punctul de vedere și a informa Comisia privitor la acest lucru.

CAPITOLUL VI

Proceduri ale comitetului

Articolul 14

1. Măsurile necesare pentru punerea în aplicare a prezentei directive privind materiile enumerate mai jos sunt oprite în conformitate cu procedura de reglementare prevăzută la articolul 15, paragraful 2:
 - a) măsurile vizate la articolul 4 privind normele adoptate de către organismele europene de normalizare;
 - b) deciziile vizate la articolul 13 care impun Statelor membre obligația de a lua măsurile vizate la articolul 8, paragraful 1, de la punctele b) la f).
2. Măsurile necesare punerii în aplicare a prezentei directive privind toate celelalte măsuri sunt stopate în conformitate cu procedura consultativă prevăzută la articolul 15, paragraful 3.

Articolul 15

1. Comisia este asistată de către comitet.
2. În cazul în care se face referință la prezentul paragraf, articolele 5 și 7 ale deciziei 1999/468/CE se aplică cu respectarea dispozițiilor ale articolului 8 ale acesteia.

Perioada prevăzută la articolul 5, paragraful 6 al deciziei 1999/468/CE este fixată pentru 15 zile.

3. În cazul în care se face referință la prezentul paragraf, articolele 3 și 7 ale deciziei 1999/468/CE se aplică cu respectarea dispozițiilor ale articolului 8 ale acesteia.
4. Comitetul își adoptă regulamentul interior.

CAPITOLUL VII

Dispoziții finale

Articolul 16

1. Informațiile de care dispun autoritățile țărilor membre sau ale Comisiei, care se referă la riscurile pe care le prezintă produsele pentru sănătatea și securitatea consumatorilor, sunt, în general, la dispoziția publicului, conform exigențelor de transparență, fără a renunța/sub rezerva restricțiilor necesare activităților de control și de anchetă. În particular, publicul va avea acces la informații privind identificarea produselor, privind natura riscului și privind măsurile luate.

Totuși, Statele membre și Comisia iau măsurile necesare pentru ca funcționarii și agenții să fie obligați să nu divulge informațiile cerute pentru aplicarea prezentei directive care, prin natura lor, sunt acoperite de secretul profesional în cazurile justificate legal, în afara informațiilor privind caracteristicile de securitate ale produselor a căror divulgare se impune dacă circumstanțele îl cer cu scopul de a proteja sănătatea și securitatea consumatorilor.

2. Protejarea secretului profesional nu împiedică difuzarea autorităților competente de informații utile pentru a asigura eficacitatea activităților de control și de supraveghere a pieței. Autoritățile care primesc informații care conțin secret profesional veghează la protecția lor.

Articolul 17

Prezenta directivă nu aduce prejudicii aplicării directivei 85/374/CEE.

Articolul 18

1. Orice decizie adoptată în virtutea prezentei directive și care restrânge scoaterea pe piață a unui produs, sau care impune retragerea sa sau amintirea sa, trebuie să fie motivată într-un mod adecvat. Ea este notificată pe cât posibil pentru partea în cauză și indică căile de recurs prevăzute de către dispozițiile în vigoare din Statul membru în cauză și termenele în care recursurile trebuie prezentate.

În măsura posibilității, părțile interesate au posibilitatea de a-și spune punctul de vedere înaintea adoptării măsurii. Dacă o consultație nu a avut loc în prealabil, din cauza urgenței de luare a măsurilor, ea trebuie să fie efectuată în timp oportun după punerea în aplicare a măsurii.

Măsurile care impun retragerea unui produs sau amintirea lui iau în considerare grija de a incita distribuitorii, utilizatorii și consumatorii să contribuie la punerea în aplicare a acestor măsuri.

2. Statele membre veghează ca orice măsură luată de către autoritățile competente și care restrânge scoaterea pe piață a unui produs sau impune retragerea acestuia sau amintirea lui poate constitui obiectul unui recurs în fața jurisdicțiilor competente.
3. Orice decizie adoptată în virtutea prezentei directive și care restrânge scoaterea pe piață a unui produs sau care impune retragerea sau amintirea lui nu prejudiciază în nici un fel aprecierea, sub unghiul dispozițiilor de drept penal național aplicabil în speță, a responsabilității părții căreia i se adresează.

Articolul 19

1. Comisia poate sesiza comitetul vizat la articolul 15 privind orice chestiune referitoare la punerea în aplicare a prezentei directive, în particular a chestiunilor privind activitățile de control și de supraveghere a pieței.
2. O dată la trei ani, începând cu 15 ianuarie 2004, Comisia prezintă Parlamentului european și Consiliului un raport privind aplicarea prezentei directive.

Raportul conține în special informații privind securitatea produselor de consum, mai ales privind ameliorarea trasabilității produselor, funcționarea supravegherii pieței, munca de normalizare, funcționarea RAPEX și măsurile comunitare luate în baza articolului 13. Cu acest scop, Comisia face evaluări utile, mai ales abordări, sisteme și practici puse în aplicare în Statele membre, ținând cont de prescripțiile prezentei directive și de celelalte dispoziții ale legislației comunitare privind securitatea produselor. Statele membre aduc Comisiei orice tip de asistență și toate informațiile necesare pentru a realiza evaluările și a pregăti rapoartele.

Articolul 20

Comisia identifică nevoile, posibilitățile și prioritățile de acțiune comunitară în materie de securitate a serviciilor și prezintă Parlamentului european și Consiliului, înainte de 1 ianuarie 2003, un raport însoțit, în caz de nevoie, de propuneri în materie.

Articolul 21

1. Statele membre pun în vigoare dispozițiile legislative, reglementare și administrative necesare pentru a se conforma cu prezenta directivă cu efect din 15 ianuarie 2004. ele informează imediat Comisia privitor la acest lucru.

Când Statele membre adoptă aceste dispoziții, acestea conțin o referință la prezenta directivă sau sunt însoțite de o asemenea referință o dată cu publicarea lor oficială. Modalitățile acestei referințe sunt oprite de către Statele membre.

2. Statele membre comunică Comisiei textul dispozițiilor de drept intern pe care le adoptă în domeniul reglementat de prezenta directivă.

Articolul 22

Directiva 92/59/CEE este abrogată începând cu 15 ianuarie 2004, fără prejudicierea obligațiilor Statelor membre privind un termen de

transpunere și punerea în aplicare a numitei directive indicată la anexa III.

Referințele la directiva 92/59/CEE sunt interpretate în calitate de referințe ale prezentei directive și sunt citite conform tabelului de corespondență care figurează la anexa IV.

Articolul 23

Prezenta directivă intră în vigoare din ziua publicării sale în *Jurnalul oficial al Comunităților europene*.

Articolul 24

Statele membre sunt destinatarele prezentei directive.

Încheiat la Bruxelles pe 3 decembrie 2001.

De către Parlamentul european
Președinte
N. FONTAINE

De către Consiliu
Președinte
F. VANDENBROUCKE

DIRECTIVE 2001/95/CE DU PARLEMENT EUROPÉEN ET DU CONSEIL
du 3 décembre 2001
relative à la sécurité générale des produits
(Texte présentant de l'intérêt pour l'EEE)

LE PARLEMENT EUROPÉEN ET LE CONSEIL DE L'UNION EUROPÉENNE,

vu le traité instituant la Communauté européenne, et notamment son article 95,

vu la proposition de la Commission ⁽¹⁾,

vu l'avis du Comité économique et social ⁽²⁾,

statuant conformément à la procédure visée à l'article 251 du traité ⁽³⁾, au vu du projet commun approuvé le 2 août 2001 par le comité de conciliation,

considérant ce qui suit:

- (1) Conformément à l'article 16 de la directive 92/59/CEE du Conseil du 29 juin 1992 relative à la sécurité générale des produits ⁽⁴⁾, le Conseil devait statuer quatre ans après la date fixée pour la mise en œuvre de ladite directive, sur la base d'un rapport de la Commission relatif à l'expérience acquise, assorti de propositions appropriées, sur l'adaptation éventuelle de cette directive. Il est nécessaire d'apporter plusieurs modifications à la directive 92/59/CEE, de manière à compléter, renforcer ou clarifier certaines de ses dispositions à la lumière de l'expérience acquise et des évolutions récentes et significatives dans le domaine de la sécurité des produits de consommation ainsi que des changements introduits dans le traité, en particulier dans les articles 152, concernant la santé publique, et 153, concernant la protection des consommateurs, et à la lumière du principe de précaution. Dès lors, dans un souci de clarté, il convient de refondre la directive 92/59/CEE. Cette refonte laisse la sécurité des services hors du champ d'application de la présente directive puisque la Commission a l'intention d'identifier les besoins, les possibilités et les priorités d'action communautaire en matière de sécurité des services et de responsabilité des prestataires de services en vue de présenter les propositions appropriées.
- (2) Il est important d'adopter des mesures visant à améliorer le fonctionnement du marché intérieur, comportant un espace sans frontières intérieures dans lequel la libre circulation des marchandises, des personnes, des services et des capitaux est assurée.

(3) En l'absence de dispositions communautaires, la législation horizontale des États membres sur la sécurité des produits, qui impose notamment aux opérateurs économiques une obligation générale de ne commercialiser que des produits sûrs, pourrait diverger quant au niveau de protection offert aux consommateurs. Ces disparités, ainsi que l'absence de législation horizontale dans certains États membres, sont susceptibles de créer des obstacles aux échanges et des distorsions de la concurrence dans le marché intérieur.

(4) Pour assurer un niveau élevé de protection des consommateurs, la Communauté doit contribuer à la protection de leur santé et de leur sécurité. Une législation communautaire horizontale instaurant une obligation générale de sécurité des produits, et comportant des dispositions relatives aux obligations générales des producteurs et des distributeurs, au contrôle de l'application des prescriptions de la Communauté en matière de sécurité des produits et à l'échange rapide d'informations, ainsi qu'à une action au niveau communautaire dans certains cas, devraient contribuer à la réalisation de cet objectif.

(5) Il est très difficile d'adopter une législation communautaire pour chaque produit qui existe ou qui pourrait être créé. Un vaste cadre législatif à caractère horizontal est nécessaire pour couvrir ces produits et pour combler les lacunes, en particulier dans l'attente de la révision de la législation spécifique existante, ainsi que pour compléter les dispositions de la législation spécifique existante ou future, notamment en vue d'assurer un niveau élevé de protection de la sécurité et de la santé des consommateurs conformément à l'article 95 du traité.

(6) Il est, dès lors, nécessaire d'établir au niveau communautaire une obligation générale de sécurité pour tous les produits mis sur le marché, ou mis à la disposition des consommateurs d'une autre manière, destinés aux consommateurs ou susceptibles d'être utilisés par eux dans des conditions raisonnablement prévisibles, même s'ils ne leur sont pas destinés. Dans tous ces cas, les produits considérés peuvent présenter des risques, qu'il faut prévenir, pour la santé et la sécurité des consommateurs. Il convient néanmoins d'exclure, de par leur nature même, certains biens d'occasion.

(7) La présente directive devrait s'appliquer aux produits quelles que soient les techniques de vente utilisées, y compris la vente à distance et la vente par voie électronique.

⁽¹⁾ JO C 337 E du 28.11.2000, p. 109 et JO C 154 E du 29.5.2001, p. 265.

⁽²⁾ JO C 367 du 20.12.2000, p. 34.

⁽³⁾ Avis du Parlement européen du 15 novembre 2000 (JO C 223 du 8.8.2001, p. 154), position commune du Conseil du 12 février 2001 (JO C 93 du 23.3.2001, p. 24) et décision du Parlement européen du 16 mai 2001 (non encore parue au Journal officiel). Décision du Parlement européen du 4 octobre 2001 et décision du Conseil du 27 septembre 2001.

⁽⁴⁾ JO L 228 du 11.8.1992, p. 24.

- (8) La sécurité des produits doit être évaluée en tenant compte de tous les aspects pertinents, en particulier les catégories de consommateurs qui peuvent être particulièrement vulnérables aux risques que présentent les produits considérés, en particulier les enfants et les personnes âgées.
- (9) La présente directive ne couvre pas les services mais, afin d'assurer la réalisation des objectifs de protection visés, ses dispositions devraient également s'appliquer aux produits qui sont fournis ou mis à la disposition des consommateurs dans le cadre d'une prestation de service pour être utilisés par eux. La sécurité de l'équipement utilisé par les prestataires de service eux-mêmes pour fournir un service aux consommateurs ne relève pas de la présente directive puisqu'elle doit être considérée en liaison avec la sécurité du service fourni. En particulier, les équipements sur lesquels les consommateurs circulent ou voyagent qui sont manœuvrés par un prestataire de service sont exclus du champ d'application de la présente directive.
- (10) Les produits qui sont conçus exclusivement pour un usage professionnel, mais qui ont ensuite migré vers le marché grand public, devraient être soumis aux prescriptions de la présente directive, car ils peuvent présenter des risques pour la santé et la sécurité des consommateurs lorsqu'ils sont utilisés dans des conditions raisonnablement prévisibles.
- (11) Toutes les dispositions de la présente directive devraient s'appliquer pour assurer la santé et la sécurité des consommateurs, lorsqu'il n'existe pas de dispositions plus spécifiques, dans le cadre de réglementations communautaires, en matière de sécurité des produits concernés.
- (12) Si une réglementation communautaire spécifique fixe des obligations de sécurité qui ne couvrent que certains risques ou certaines catégories de risques, en ce qui concerne les produits concernés les obligations des opérateurs économiques à l'égard de ces risques sont celles établies par les dispositions de la législation spécifique, tandis que l'obligation générale de sécurité visée par la présente directive s'applique aux autres risques.
- (13) Les dispositions de la présente directive relatives aux autres obligations des producteurs et distributeurs, aux obligations et pouvoirs des États membres, aux échanges d'informations et aux situations d'intervention rapide, ainsi qu'à la diffusion des informations et à la confidentialité, s'appliquent dans le cas de produits couverts par des réglementations communautaires spécifiques, si ces réglementations ne comportent pas déjà de telles obligations.
- (14) Pour faciliter l'application efficace et cohérente de l'obligation générale de sécurité visée par la présente directive, il importe d'établir des normes européennes non obligatoires couvrant certains produits et risques de telle manière qu'un produit qui se conforme à une norme nationale transposant une norme européenne soit présumé conforme à ladite obligation.
- (15) Conformément aux objectifs de la présente directive, les organismes européens de normalisation devraient établir des normes européennes, en vertu de mandats donnés par la Commission avec l'assistance des comités appropriés. Pour garantir que les produits conformes aux normes satisfont à l'obligation générale de sécurité, la Commission, assistée par un comité composé de représentants des États membres, devrait établir les exigences auxquelles les normes doivent satisfaire. Ces exigences devraient figurer dans les mandats donnés aux organismes de normalisation.
- (16) En l'absence de réglementations spécifiques et lorsque les normes européennes établies sur mandat donné par la Commission ne sont pas disponibles, ou lorsqu'il n'est pas fait appel à ces normes, la sécurité des produits devrait être évaluée en tenant compte, notamment, de toute norme nationale transposant toute autre norme européenne ou internationale pertinente, des recommandations de la Commission ou des normes nationales, des normes internationales, des codes de bonne conduite, de l'état actuel des connaissances et de la sécurité à laquelle les consommateurs peuvent raisonnablement s'attendre. Dans ce contexte, les recommandations de la Commission peuvent faciliter l'application cohérente et efficace de la présente directive dans l'attente de normes européennes ou pour les risques et/ou les produits pour lesquels on considère que ces normes ne sont pas possibles ou appropriées.
- (17) Une certification indépendante appropriée reconnue par les autorités compétentes peut aider à prouver la conformité avec les critères applicables en matière de sécurité des produits.
- (18) Il convient de compléter l'obligation générale de sécurité par d'autres obligations imposées aux opérateurs économiques, car l'action de ces derniers est nécessaire pour prévenir les risques pour les consommateurs dans certaines circonstances.
- (19) Les obligations supplémentaires imposées aux producteurs devraient inclure celle d'adopter des mesures proportionnées aux caractéristiques des produits leur permettant d'être informés des risques que ces produits peuvent présenter, de fournir aux consommateurs des informations grâce auxquelles ils pourront évaluer et prévenir les risques, d'avertir les consommateurs des risques que présentent des produits dangereux qui leur ont déjà été fournis, de retirer ces produits du marché et, en dernier recours, de les rappeler en cas de nécessité, ce qui peut comporter, selon les dispositions applicables dans les États membres, une forme appropriée de compensation, par exemple leur échange ou leur remboursement.
- (20) Les distributeurs devraient contribuer à assurer le respect des prescriptions de sécurité applicables. Les obligations imposées aux distributeurs s'appliquent proportionnellement à leurs responsabilités respectives. En particulier, il peut s'avérer impossible, dans le cadre d'activités caritatives, de fournir aux autorités compétentes des informations et de la documentation sur les risques éventuels et l'origine du produit pour des objets d'occasion isolés fournis par des personnes privées.

- (21) Les producteurs et les distributeurs devraient coopérer avec les autorités compétentes dans le cadre des actions de prévention des risques et les informer lorsqu'ils concluent que certains produits fournis sont dangereux. Les conditions d'une telle information devraient être fixées dans la présente directive pour faciliter son application efficace tout en prévenant une charge excessive pour les opérateurs économiques et les autorités.
- (22) Pour assurer le contrôle efficace du respect des obligations qui incombent aux producteurs et aux distributeurs, les États membres devraient mettre en place ou désigner des autorités chargées de surveiller la sécurité des produits et dotées de pouvoirs leur permettant de prendre des mesures appropriées, y compris d'infliger des sanctions efficaces, proportionnées et dissuasives, et d'assurer une coordination appropriée entre les diverses autorités désignées.
- (23) Il est notamment nécessaire que, parmi les mesures appropriées, figure pour les États membres le pouvoir d'ordonner ou d'organiser, de manière efficace et immédiate, le retrait des produits dangereux déjà mis sur le marché et, en dernier recours, d'ordonner, de coordonner ou d'organiser le rappel auprès des consommateurs des produits dangereux qui leur ont déjà été fournis. Ces pouvoirs devraient être utilisés lorsque les producteurs et les distributeurs omettent de prévenir les risques pour les consommateurs, conformément à leurs obligations. En cas de besoin, les autorités devraient disposer des pouvoirs et procédures appropriés pour décider et appliquer rapidement toute mesure nécessaire.
- (24) La sécurité des consommateurs dépend dans une large mesure du contrôle actif du respect des prescriptions communautaires en matière de sécurité des produits. Dès lors, les États membres devraient mettre en place des approches systématiques permettant d'assurer l'efficacité de la surveillance du marché et des autres activités de contrôle et devraient assurer leur transparence pour le public et les parties intéressées.
- (25) Une collaboration est nécessaire entre les autorités de contrôle des États membres pour assurer la réalisation des objectifs de protection de la directive. Dès lors, il convient de favoriser le fonctionnement en réseau européen des autorités de contrôle des États membres, pour faciliter, d'une manière coordonnée avec les autres procédures communautaires, en particulier le système communautaire d'information rapide (RAPEX), une meilleure collaboration au niveau opérationnel concernant la surveillance du marché et les autres activités de contrôle, en particulier l'évaluation des risques, les essais de produits, l'échange d'expertise et de connaissances scientifiques, l'exécution de projets de surveillance communs et le traçage, le retrait ou le rappel des produits dangereux.
- (26) Il est nécessaire, pour assurer un niveau uniforme et élevé de protection de la santé et de la sécurité des consommateurs et pour préserver l'unité du marché intérieur, d'informer la Commission de toute mesure limitant la mise d'un produit sur le marché ou exigeant son retrait ou son rappel du marché. Ces mesures devraient être prises dans le respect des dispositions du traité, et notamment de ses articles 28, 29 et 30.
- (27) Un contrôle efficace de la sécurité des produits requiert la mise en place aux niveaux national et communautaire d'un système d'échange rapide d'informations dans des situations de risque grave exigeant une intervention rapide concernant la sécurité d'un produit. Il est en outre opportun de décrire dans la présente directive les procédures détaillées pour le fonctionnement du système et de conférer à la Commission le pouvoir de les adapter avec l'assistance d'un comité.
- (28) La présente directive prévoit l'établissement de lignes directrices, non contraignantes, visant à indiquer des critères simples et clairs et des règles pratiques susceptibles d'évolution, notamment pour permettre une notification efficace des mesures restreignant la mise sur le marché des produits dans les cas visés dans la présente directive, en tenant compte de la diversité des situations traitées par les États membres et les opérateurs économiques. Les lignes directrices devraient en particulier inclure des critères pour l'application de la définition des risques graves afin de faciliter une mise en œuvre cohérente des dispositions pertinentes dans le cas de tels risques.
- (29) Il incombe en premier lieu aux États membres, dans le respect des dispositions du traité et notamment de ses articles 28, 29 et 30, de prendre les mesures appropriées à l'égard des produits dangereux qui se trouvent sur leur territoire.
- (30) Cependant, s'il existe des divergences entre les États membres en ce qui concerne l'approche à adopter pour traiter le risque que présentent certains produits, de telles divergences pourraient entraîner des disparités inacceptables pour la protection des consommateurs et constituer un obstacle aux échanges intracommunautaires.
- (31) Il peut y avoir lieu de faire face à des problèmes graves de sécurité d'un produit qui appellent une intervention rapide, qui affectent ou pourraient affecter, dans l'immédiat, l'ensemble ou une partie importante de la Communauté, et qui, compte tenu de la nature du problème de sécurité posé par le produit, ne peuvent pas être traités efficacement, d'une manière compatible avec le degré d'urgence, dans le cadre des procédures prévues dans les réglementations communautaires spécifiques applicables aux produits ou à la catégorie de produits concernés.

(32) Il est, dès lors, nécessaire de prévoir un mécanisme approprié permettant, en dernier recours, l'adoption de mesures applicables dans l'ensemble de la Communauté, sous la forme d'une décision adressée aux États membres, pour faire face à des situations créées par des produits présentant un risque grave. Il convient qu'une telle décision comporte l'interdiction d'exporter le produit en cause, à moins que, en l'espèce, les circonstances exceptionnelles permettent de décider une interdiction partielle, voire pas d'interdiction notamment quand un système de consentement préalable est établi. En outre, l'interdiction d'exporter devrait être examinée en vue de prévenir les risques pour la santé et la sécurité des consommateurs. Une telle décision n'étant pas d'application directe aux opérateurs économiques, les États membres devraient prendre les mesures nécessaires pour sa mise en œuvre. Les mesures adoptées dans le cadre d'une telle procédure devraient être provisoires, sauf lorsqu'elles s'appliquent à des produits ou à des lots de produits désignés individuellement. Pour assurer une évaluation appropriée de la nécessité de telles mesures, et la meilleure préparation de celles-ci, elles devraient être adoptées par la Commission, assistée par un comité, à la lumière des consultations avec les États membres, et, si une question scientifique qui est de la compétence d'un comité scientifique communautaire se pose, du comité scientifique compétent pour le risque concerné.

(33) Il y a lieu d'arrêter les mesures nécessaires pour la mise en œuvre de la présente directive en conformité avec la décision 1999/468/CE du Conseil du 28 juin 1999 fixant les modalités de l'exercice des compétences d'exécution conférées à la Commission ⁽¹⁾.

(34) Afin de faciliter une application efficace et cohérente de la présente directive, les différents aspects de son application peuvent devoir être examinés au sein d'un comité.

(35) Il convient d'assurer l'accès du public aux informations qui sont à la disposition des autorités en ce qui concerne la sécurité des produits. Cependant, le secret professionnel, visé à l'article 287 du traité, doit être protégé d'une manière compatible avec la nécessité d'assurer l'efficacité des activités de surveillance du marché et des mesures de protection.

(36) La présente directive est sans incidence sur les droits des victimes au sens de la directive 85/374/CEE du Conseil du 25 juillet 1985 relative au rapprochement des dispositions législatives, réglementaires et administratives des États membres en matière de responsabilité du fait des produits défectueux ⁽²⁾.

(37) Il est nécessaire que les États membres prévoient des moyens de recours appropriés devant les juridictions compétentes en ce qui concerne les mesures prises par

les autorités compétentes qui restreignent la mise sur le marché ou imposent le retrait ou le rappel d'un produit.

(38) Par ailleurs, l'adoption de mesures concernant des produits importés, comme celles relatives à l'interdiction d'exporter, dans le but de prévenir des risques pour la sécurité et la santé des consommateurs doit s'effectuer conformément aux obligations internationales de la Communauté.

(39) La Commission devrait examiner périodiquement la façon dont la présente directive est appliquée et les résultats obtenus, en particulier pour ce qui concerne le fonctionnement des systèmes de surveillance du marché, l'échange rapide d'informations et les mesures adoptées au niveau communautaire, conjointement avec d'autres questions ayant trait à la sécurité des produits de consommation dans la Communauté, et présenter des rapports réguliers sur le sujet au Parlement européen et au Conseil.

(40) La présente directive ne devrait avoir aucune incidence sur les obligations des États membres concernant le délai de transposition et de mise en application de la directive 92/59/CEE,

ONT ARRÊTÉ LA PRÉSENTE DIRECTIVE:

CHAPITRE I

Objectifs — Champ d'application — Définitions

Article premier

1. La présente directive vise à assurer que les produits mis sur le marché sont sûrs.

2. La présente directive s'applique pour tous les produits définis à l'article 2, point a). Chacune de ses dispositions s'applique pour autant qu'il n'existe pas, dans le cadre de réglementations communautaires, de dispositions spécifiques régissant la sécurité des produits concernés et visant le même objectif.

Lorsque des produits sont couverts par des prescriptions de sécurité spécifiques imposées par la législation communautaire, la présente directive s'applique seulement pour les aspects et les risques ou catégories de risques qui ne sont pas couverts par ces prescriptions. En conséquence:

a) l'article 2, points b) et c), et les articles 3 et 4 ne s'appliquent pas à ces produits, pour ce qui est des risques ou catégories de risques couverts par la législation spécifique;

b) les articles 5 à 18 s'appliquent, sauf s'il existe des dispositions spécifiques régissant les aspects couverts par lesdits articles et visant le même objectif.

⁽¹⁾ JO L 184 du 17.7.1999, p. 23.

⁽²⁾ JO L 210 du 7.8.1985, p. 29. Directive modifiée par la directive 1999/34/CE du Parlement européen et du Conseil (JO L 141 du 4.6.1999, p. 20).

Article 2

Aux fins de la présente directive, on entend par:

a) «produit»: tout produit qui — également dans le cadre d'une prestation de services — est destiné aux consommateurs ou susceptible, dans des conditions raisonnablement prévisibles, d'être utilisé par les consommateurs, même s'il ne leur est pas destiné, et qui est fourni ou mis à disposition dans le cadre d'une activité commerciale, à titre onéreux ou gratuit, qu'il soit à l'état neuf, d'occasion ou reconditionné.

Cette définition ne s'applique pas aux produits d'occasion qui sont fournis en tant qu'antiquités ou en tant que produits devant être réparés ou reconditionnés préalablement à leur utilisation, pour autant que le fournisseur en informe clairement la personne à laquelle il fournit le produit;

b) «produit sûr»: tout produit qui, dans des conditions d'utilisation normales ou raisonnablement prévisibles, y compris de durée et, le cas échéant, de mise en service, d'installation et de besoins d'entretien, ne présente aucun risque ou seulement des risques réduits à un niveau bas compatibles avec l'utilisation du produit et considérés comme acceptables dans le respect d'un niveau élevé de protection de la santé et de la sécurité des personnes, compte tenu, en particulier:

- i) des caractéristiques du produit, notamment sa composition, son emballage, ses conditions d'assemblage et, le cas échéant, d'installation et d'entretien;
- ii) de l'effet du produit sur d'autres produits au cas où on peut raisonnablement prévoir l'utilisation du premier avec les seconds;
- iii) de la présentation du produit, de son étiquetage, des avertissements et des instructions éventuels concernant son utilisation et son élimination ainsi que de toute autre indication ou information relative au produit;
- iv) des catégories de consommateurs se trouvant dans des conditions de risque au regard de l'utilisation du produit, en particulier des enfants et des personnes âgées.

La possibilité d'atteindre un niveau de sécurité supérieur ou de se procurer d'autres produits présentant un risque moindre ne constitue pas une raison suffisante pour considérer un produit comme dangereux;

c) «produit dangereux»: tout produit qui ne répond pas à la définition de «produit sûr» figurant au point b);

d) «risque grave»: tout risque grave, y compris ceux dont les effets ne sont pas immédiats, qui nécessite une intervention rapide des autorités publiques;

e) «producteur»:

- i) le fabricant du produit, lorsqu'il est établi dans la Communauté, et toute autre personne qui se présente comme fabricant en apposant sur le produit son nom, sa marque ou un autre signe distinctif, ou celui qui procède au reconditionnement du produit;
- ii) le représentant du fabricant, lorsque celui-ci n'est pas établi dans la Communauté ou, en l'absence de représentant établi dans la Communauté, l'importateur du produit;

iii) les autres professionnels de la chaîne de commercialisation, dans la mesure où leurs activités peuvent affecter les caractéristiques de sécurité d'un produit;

f) «distributeur»: tout professionnel de la chaîne de commercialisation dont l'activité n'a pas d'incidence sur les caractéristiques de sécurité du produit;

g) «rappel»: toute mesure visant à obtenir le retour d'un produit dangereux que le producteur ou le distributeur a déjà fourni au consommateur ou mis à sa disposition;

h) «retrait»: toute mesure visant à empêcher la distribution et l'exposition d'un produit dangereux ainsi que son offre au consommateur.

CHAPITRE II

Obligation générale de sécurité — Critères d'évaluation de conformité — Normes européennes

Article 3

1. Les producteurs sont tenus de ne mettre sur le marché que des produits sûrs.

2. Un produit est considéré comme sûr, pour les aspects couverts par la réglementation nationale concernée, quand, en l'absence de dispositions communautaires spécifiques régissant la sécurité du produit en cause, il est conforme aux réglementations nationales spécifiques de l'État membre sur le territoire duquel il est commercialisé, qui sont établies dans le respect du traité et notamment des articles 28 et 30, et qui fixent les exigences auxquelles le produit doit répondre sur le plan de la santé et de la sécurité pour pouvoir être commercialisé.

Un produit est présumé sûr, pour les risques et les catégories de risque couverts par les normes nationales concernées, quand il est conforme aux normes nationales non obligatoires transposant des normes européennes dont la Commission a publié les références au *Journal officiel des Communautés européennes* en application de l'article 4. Les États membres publient les références de ces normes nationales.

3. Dans les circonstances autres que celles visées au paragraphe 2, la conformité d'un produit à l'obligation générale de sécurité est évaluée en prenant en compte notamment les éléments suivants quand ils existent:

- a) les normes nationales non obligatoires transposant des normes européennes pertinentes autres que celles visées au paragraphe 2;
- b) les normes établies dans l'État membre où le produit est commercialisé;
- c) les recommandations de la Commission établissant des orientations concernant l'évaluation de la sécurité des produits;
- d) les codes de bonne conduite en matière de sécurité des produits en vigueur dans le secteur concerné;
- e) l'état actuel des connaissances et de la technique;
- f) la sécurité à laquelle les consommateurs peuvent raisonnablement s'attendre.

4. La conformité d'un produit aux critères visant à garantir l'obligation générale de sécurité, en particulier aux dispositions visées aux paragraphes 2 ou 3, n'empêche pas les autorités compétentes des États membres de prendre les mesures opportunes pour restreindre sa mise sur le marché ou demander son retrait du marché ou son rappel si, nonobstant cette conformité, le produit se révèle dangereux.

Article 4

1. Aux fins de la présente directive, les normes européennes visées à l'article 3, paragraphe 2, deuxième alinéa, sont élaborées de la façon suivante:

- a) les exigences destinées à garantir que les produits conformes à ces normes satisfont à l'obligation générale de sécurité sont fixées conformément à la procédure visée à l'article 15, paragraphe 2;
- b) sur la base de ces exigences, la Commission, conformément à la directive 98/34/CE du Parlement européen et du Conseil du 22 juin 1998 prévoyant une procédure d'information dans le domaine des normes et réglementations techniques et des règles relatives aux services de la société de l'information⁽¹⁾, demande aux organismes européens de normalisation d'élaborer des normes qui satisfont à ces exigences;
- c) sur la base de ces mandats, les organismes européens de normalisation adoptent ces normes conformément aux principes énoncés dans les orientations générales pour la coopération entre la Commission et ces organismes;
- d) la Commission présente, tous les trois ans, un rapport au Parlement européen et au Conseil, dans le cadre du rapport visé à l'article 19, paragraphe 2, sur ses programmes pour établir les exigences et les mandats pour la normalisation prévus aux points a) et b). Ce rapport comprendra, notamment, une analyse des décisions prises en ce qui concerne les exigences et les mandats pour la normalisation visés aux points a) et b) et les normes visées au point c). Il comprendra également une information sur les produits pour lesquels la Commission a l'intention d'établir les exigences et les mandats en question, les risques à prendre en considération en ce qui concerne les produits et les résultats de tous les travaux préparatoires entrepris dans ce domaine.

2. La Commission publie au *Journal officiel des Communautés européennes* les références des normes européennes ainsi adoptées et élaborées conformément aux exigences visées au paragraphe 1.

Si une norme adoptée par les organismes européens de normalisation avant l'entrée en vigueur de la présente directive assure le respect de l'obligation générale de sécurité, la Commission décide de publier ses références au *Journal officiel des Communautés européennes*.

Si une norme n'assure pas le respect de l'obligation générale de sécurité, la Commission retire la référence de la norme, en tout ou partie, des publications.

⁽¹⁾ JO L 204 du 21.7.1998, p. 37. Directive modifiée par la directive 98/48/CE (JO L 217 du 5.8.1998, p. 18).

Dans les cas visés aux deuxième et troisième alinéas, la Commission, à son initiative ou à la demande d'un État membre, décide, conformément à la procédure visée à l'article 15, paragraphe 2, de l'adéquation de la norme considérée à l'obligation générale de sécurité. Elle décide de la publication ou du retrait après avoir consulté le comité établi par l'article 5 de la directive 98/34/CE. La Commission informe les États membres de sa décision.

CHAPITRE III

Autres obligations des producteurs et obligations des distributeurs

Article 5

1. Dans les limites de leurs activités respectives, les producteurs fournissent au consommateur les informations utiles qui lui permettent d'évaluer les risques inhérents à un produit pendant sa durée d'utilisation normale ou raisonnablement prévisible, lorsque ceux-ci ne sont pas immédiatement perceptibles sans un avertissement adéquat, et de s'en prémunir.

La présence d'un tel avertissement ne dispense pas du respect des autres obligations prévues par la présente directive.

Dans les limites de leurs activités respectives, les producteurs adoptent des mesures proportionnées aux caractéristiques des produits qu'ils fournissent, qui leur permettent:

- a) d'être informés des risques que ces produits pourraient présenter;
- b) de pouvoir engager les actions opportunes y compris, si nécessaire pour éviter ces risques, le retrait du marché, la mise en garde adéquate et efficace des consommateurs, le rappel auprès des consommateurs.

Les mesures visées au troisième alinéa comprennent, par exemple:

- a) l'indication, par le biais du produit ou de son emballage, de l'identité et des coordonnées du producteur ainsi que la référence du produit ou, le cas échéant, du lot de produits auquel il appartient, sauf dans les cas où l'omission de cette indication est justifiée, et
- b) dans tous les cas où cela est approprié, la réalisation d'essais par sondage sur les produits commercialisés, l'examen des réclamations et, le cas échéant, la tenue d'un registre de réclamations ainsi que l'information des distributeurs par le producteur sur le suivi de ces produits.

Les actions, visées au troisième alinéa, point b), sont engagées sur une base volontaire ou à la requête des autorités compétentes conformément à l'article 8, paragraphe 1, point f). Le rappel intervient en dernier recours, lorsque d'autres actions ne suffiraient pas à prévenir les risques encourus, dans les cas où les producteurs l'estiment nécessaire ou s'ils y sont tenus à la suite d'une mesure prise par l'autorité compétente. Il peut être mis en œuvre dans le cadre des codes de bonne conduite en la matière dans l'État membre concerné, quand ils existent.

2. Les distributeurs sont tenus d'agir diligemment pour contribuer au respect des obligations de sécurité applicables, en particulier en ne fournissant pas de produits dont ils savent ou auraient dû estimer, sur la base des informations en leur possession et en tant que professionnels, qu'ils ne satisfont pas à ces obligations. En outre, dans les limites de leurs activités respectives, ils participent au suivi de la sécurité des produits mis sur le marché, en particulier par la transmission des informations concernant les risques des produits, par la tenue et la fourniture des documents nécessaires pour tracer l'origine des produits, ainsi que par la collaboration aux actions engagées par les producteurs et les autorités compétentes pour éviter les risques. Dans les limites de leurs activités respectives, ils prennent les mesures qui leur permettent une collaboration efficace.

3. Lorsque les producteurs et les distributeurs savent ou doivent savoir, sur la base des informations en leur possession et en tant que professionnels, qu'un produit qu'ils ont mis sur le marché présente pour le consommateur des risques incompatibles avec l'obligation générale de sécurité, ils en informent immédiatement les autorités compétentes des États membres dans les conditions fixées à l'annexe I, en précisant notamment les actions engagées afin de prévenir les risques pour les consommateurs.

La Commission adapte, selon la procédure prévue à l'article 15, paragraphe 3, les prescriptions particulières, figurant à l'annexe I, relatives à cette obligation d'information.

4. Les producteurs et les distributeurs, dans les limites de leurs activités respectives, collaborent avec les autorités compétentes, à la requête de ces dernières, pour les actions engagées afin d'éviter les risques que présentent des produits qu'ils fournissent ou ont fournis. Les procédures que doit suivre une telle collaboration, y compris les procédures de dialogue avec les producteurs et distributeurs concernés sur des questions liées à la sécurité des produits, sont établies par les autorités compétentes.

CHAPITRE IV

Obligations spécifiques et pouvoirs des États membres

Article 6

1. Les États membres veillent à ce que les producteurs et les distributeurs respectent les obligations qui leur incombent en application de la présente directive de manière à ce que les produits mis sur le marché soient sûrs.

2. Les États membres instituent ou nomment les autorités compétentes pour contrôler la conformité des produits à l'obligation générale de sécurité en veillant à ce que ces autorités possèdent et exercent les pouvoirs nécessaires pour prendre les mesures appropriées qui leur incombent en application de la présente directive.

3. Les États membres définissent les missions, les pouvoirs, l'organisation et les modalités de coopération des autorités compétentes. Ils en tiennent informée la Commission, qui transmet l'information aux autres États membres.

Article 7

Les États membres fixent les règles concernant les sanctions applicables aux infractions aux dispositions nationales adoptées en application de la présente directive et prennent toutes les mesures nécessaires pour veiller à leur application. Les sanctions prévues sont efficaces, proportionnées et dissuasives. Les États membres notifient ces dispositions à la Commission au plus tard le 15 janvier 2004 et l'informent également, sans retard, de toute modification éventuelle.

Article 8

1. Aux fins de la présente directive, en particulier de son article 6, les autorités compétentes des États membres disposent du pouvoir de prendre, entre autres, les mesures figurant au point a) et aux points b) à f) ci-dessous, le cas échéant:

- a) pour tout produit:
 - i) d'organiser, même après sa mise sur le marché comme sûr, des vérifications appropriées de ses caractéristiques de sécurité, sur une échelle suffisante, jusqu'au dernier stade de l'utilisation ou de la consommation;
 - ii) de réclamer toutes les informations nécessaires aux parties concernées;
 - iii) de prélever des échantillons de produits pour les soumettre à des analyses relatives à la sécurité;
- b) pour tout produit susceptible de présenter des risques dans certaines conditions:
 - i) d'exiger qu'il soit pourvu des avertissements adéquats, rédigés de façon claire et facilement compréhensible, concernant les risques qu'il peut présenter, dans les langues officielles de l'État membre dans lequel il est commercialisé;
 - ii) de soumettre sa mise sur le marché à des conditions préalables de manière à le rendre sûr;
- c) pour tout produit susceptible de présenter des risques pour certaines personnes:

d'ordonner qu'elles soient averties de ce risque en temps utile et sous une forme appropriée, y compris par la publication d'avertissements spéciaux;
- d) pour tout produit susceptible d'être dangereux:

d'interdire temporairement, pendant la période nécessaire aux différents contrôles, vérifications ou évaluations de la sécurité, de le fournir, de proposer de le fournir, ou de l'exposer;
- e) pour tout produit dangereux:

d'interdire sa mise sur le marché et d'établir les mesures d'accompagnement nécessaires pour veiller au respect de l'interdiction;
- f) pour tout produit dangereux déjà sur le marché:
 - i) d'ordonner ou d'organiser son retrait effectif et immédiat, et la mise en garde des consommateurs vis-à-vis des risques qu'il présente;
 - ii) d'ordonner ou de coordonner ou, le cas échéant, d'organiser avec les producteurs et les distributeurs son rappel auprès des consommateurs et sa destruction dans des conditions adéquates.

2. Lorsque les autorités compétentes des États membres prennent des mesures telles que celles prévues au paragraphe 1, en particulier celles visées aux points d) à f), elles agissent dans le respect du traité, et notamment de ses articles 28 et 30, de sorte à mettre ces mesures en œuvre de manière proportionnelle à la gravité du risque, et en prenant dûment en compte le principe de précaution.

Dans le cadre de ces mesures, elles encouragent et favorisent l'action volontaire des producteurs et des distributeurs, conformément aux obligations qui leur incombent en vertu de la présente directive, en particulier de son chapitre III, y compris, le cas échéant, par le développement de codes de bonne conduite.

Si cela est nécessaire, elles organisent ou ordonnent les mesures prévues au paragraphe 1, point f), dans le cas où l'action engagée par les producteurs et les distributeurs au titre de leurs obligations n'est pas satisfaisante ou est insuffisante. Le rappel intervient en dernier recours. Il peut être mis en œuvre dans le cadre des codes de bonne conduite en la matière dans l'État membre concerné, quand ils existent.

3. En particulier, les autorités compétentes disposent du pouvoir d'engager les actions nécessaires pour appliquer avec la rapidité requise des mesures appropriées, telles que celles visées au paragraphe 1, points b) à f), dans le cas où des produits présentent un risque grave. Ces circonstances sont déterminées et jugées, au cas par cas, selon leurs caractéristiques intrinsèques, par les États membres, en tenant compte des lignes directrices visées à l'annexe II, point 8.

4. Les mesures à prendre par les autorités compétentes en vertu du présent article s'adressent, selon le cas:

- a) au producteur;
- b) dans les limites de leurs activités respectives, aux distributeurs, notamment au responsable de la première distribution sur le marché national;
- c) à toute autre personne, lorsque ceci s'avère nécessaire, en vue de la collaboration aux actions engagées pour éviter des risques découlant d'un produit.

Article 9

1. Pour assurer une surveillance efficace du marché, visant à garantir un niveau élevé de protection de la santé et de la sécurité des consommateurs, ce qui implique une coopération entre leurs autorités compétentes, les États membres veillent à la mise en place d'approches comportant des moyens et des mesures appropriés, qui peuvent notamment inclure:

- a) l'établissement, l'actualisation périodique et la mise en œuvre de programmes de surveillance sectoriels par catégories de produits ou de risques ainsi que le suivi des activités de surveillance, des observations et des résultats;
- b) le suivi et l'actualisation des connaissances scientifiques et techniques relatives à la sécurité des produits;
- c) l'examen et les évaluations périodiques du fonctionnement des activités de contrôle et de leur efficacité et, si nécessaire, la révision de l'approche et de l'organisation de la surveillance mises en place.

2. Les États membres veillent à ce que les consommateurs et les autres parties intéressées aient la possibilité de présenter des réclamations aux autorités compétentes pour ce qui concerne la

sécurité des produits et les activités de surveillance et de contrôle et à ce que ces réclamations fassent l'objet d'un suivi approprié. Ils informent activement les consommateurs et les autres parties intéressées des procédures établies à cette fin.

Article 10

1. La Commission favorise le fonctionnement en réseau européen des autorités des États membres compétentes en matière de sécurité des produits, notamment sous la forme de la coopération administrative, et elle y participe.

2. Ce fonctionnement en réseau se développe de façon coordonnée avec les autres procédures communautaires existantes, notamment le RAPEX. Il a pour objectif, en particulier, de faciliter:

- a) l'échange d'informations sur l'évaluation des risques, les produits dangereux, les méthodes d'essai et les résultats, les développements scientifiques récents ainsi que sur d'autres aspects à prendre en considération pour les activités de contrôle;
- b) l'établissement et l'exécution de projets communs de surveillance et d'essai;
- c) l'échange d'expertise et de meilleures pratiques et la collaboration à des activités de formation;
- d) l'amélioration de la collaboration au niveau communautaire en matière de traçage, de retrait et de rappel de produits dangereux.

CHAPITRE V

Échanges d'informations et situations d'intervention rapide

Article 11

1. Lorsqu'un État membre prend des mesures qui restreignent la mise de produits sur le marché — ou imposent leur retrait ou leur rappel — telles que celles prévues à l'article 8, paragraphe 1, points b) à f), il notifie ces mesures à la Commission, pour autant qu'une notification ne soit pas prescrite par l'article 12 ou par une législation communautaire spécifique, en précisant les raisons pour lesquelles il les a adoptées. Il informe également la Commission de la modification ou de la levée de toute mesure de ce type.

Si l'État membre de notification considère que les effets du risque ne dépassent pas ou ne peuvent pas dépasser son territoire, il procède à la notification des mesures visées au paragraphe 1 pour autant qu'elles comportent des informations susceptibles de présenter un intérêt du point de vue de la sécurité des produits pour les États membres, notamment si elles répondent à un risque nouveau, non encore signalé dans d'autres notifications.

La Commission, conformément à la procédure prévue à l'article 15, paragraphe 3, établit, en veillant à garantir l'efficacité et le bon fonctionnement du système, les lignes directrices visées à l'annexe II, point 8. Celles-ci proposent le contenu et le formulaire type des notifications prévues dans le présent article et proposent, notamment, des critères précis pour déterminer les conditions pour lesquelles la notification est pertinente au regard du deuxième alinéa.

2. La Commission transmet la notification aux autres États membres, à moins qu'elle ne conclue, après examen sur la base des informations contenues dans la notification, que la mesure n'est pas conforme au droit communautaire. Dans ce cas, elle informe immédiatement l'État membre à l'origine de l'action.

Article 12

1. Lorsqu'un État membre adopte ou décide d'adopter, de recommander ou de convenir avec les producteurs et les distributeurs, sur une base volontaire ou obligatoire, des mesures ou actions visant à empêcher, à limiter ou à soumettre à des conditions particulières la commercialisation ou l'utilisation éventuelle, sur son propre territoire, de produits en raison d'un risque grave, il le notifie immédiatement à la Commission par le RAPEX. Il informe immédiatement la Commission de la modification ou de la levée de toute mesure et action en question.

Si l'État membre de notification considère que les effets du risque ne dépassent pas ou ne peuvent pas dépasser son territoire, il procède selon les modalités définies à l'article 11, en tenant compte des critères pertinents proposés dans les lignes directrices visées à l'annexe II, point 8.

Sans préjudice du premier alinéa, les États membres, avant d'avoir décidé de prendre de telles mesures ou d'engager de telles actions, peuvent communiquer à la Commission les informations dont ils disposent au sujet de l'existence d'un risque grave.

Dans le cas d'un risque grave, ils communiquent à la Commission les actions volontaires, prévues à l'article 5 de la présente directive, engagées par les producteurs et les distributeurs.

2. À la réception de ces notifications, la Commission en vérifie la conformité au présent article et aux prescriptions applicables au fonctionnement du RAPEX et les transmet aux autres États membres qui, à leur tour, communiquent immédiatement à la Commission les mesures prises.

3. Les procédures détaillées concernant le RAPEX figurent à l'annexe II. La Commission les adapte suivant la procédure visée à l'article 15, paragraphe 3.

4. L'accès au RAPEX est ouvert aux pays candidats, à des pays tiers ou à des organisations internationales, dans le cadre d'accords entre la Communauté et ces pays ou organisations internationales, selon des modalités définies dans ces accords. Ces derniers sont fondés sur la réciprocité et incluent des dispositions de confidentialité correspondant à celles qui sont applicables dans la Communauté.

Article 13

1. Si la Commission a connaissance d'un risque grave, découlant de certains produits, pour la santé et la sécurité des consommateurs dans divers États membres, elle peut, après avoir consulté les États membres et, si des questions scientifiques qui relèvent du domaine de compétence d'un comité scientifique communautaire se posent, le comité scientifique compétent pour le risque concerné, arrêter, à la lumière des résultats de ces consultations, une décision, conformément à la procédure prévue à l'article 15, paragraphe 2, qui impose aux

États membres l'obligation de prendre des mesures parmi celles visées à l'article 8, paragraphe 1, points b) à f), si à la fois:

- a) il résulte des consultations préalables avec les États membres qu'il existe une divergence avérée entre les États membres en ce qui concerne l'approche adoptée ou à adopter pour traiter le risque en question, et
- b) le risque ne peut pas être traité, compte tenu de la nature du problème de sécurité posé par le produit et d'une manière compatible avec le degré d'urgence du cas, dans le cadre d'autres procédures prévues par les réglementations communautaires spécifiques applicables aux produits concernés, et
- c) le risque ne peut être éliminé efficacement que par l'adoption de mesures appropriées applicables au niveau communautaire afin d'assurer un niveau uniforme et élevé de protection de la santé et de la sécurité des consommateurs et le bon fonctionnement du marché intérieur.

2. Les décisions visées au paragraphe 1 ont une validité qui ne dépasse pas un an et peuvent être confirmées, selon la même procédure, pour des périodes supplémentaires dont chacune ne dépasse pas un an.

Cependant, la validité des décisions concernant des produits ou des lots de produits spécifiques, désignés individuellement, n'est pas limitée dans le temps.

3. L'exportation à partir de la Communauté de produits dangereux qui ont fait l'objet d'une décision visée au paragraphe 1 est interdite, à moins que la décision ne le prévoient autrement.

4. Les États membres prennent toutes les mesures nécessaires pour mettre en œuvre les décisions visées au paragraphe 1 dans un délai inférieur à vingt jours, à moins que ces décisions ne prévoient un délai différent.

5. Les autorités compétentes chargées d'appliquer les mesures visées au paragraphe 1 donnent aux parties concernées, dans un délai d'un mois, la possibilité d'exprimer leur point de vue et en informent la Commission.

CHAPITRE VI

Procédures de comité

Article 14

1. Les mesures nécessaires pour la mise en œuvre de la présente directive concernant les matières énumérées ci-après sont arrêtées en conformité avec la procédure de réglementation prévue à l'article 15, paragraphe 2:

- a) les mesures visées à l'article 4 concernant des normes adoptées par les organismes européens de normalisation;
- b) les décisions visées à l'article 13 qui imposent aux États membres l'obligation de prendre des mesures visées à l'article 8, paragraphe 1, points b) à f).

2. Les mesures nécessaires pour la mise en œuvre de la présente directive concernant toutes les autres matières sont arrêtées en conformité avec la procédure consultative prévue à l'article 15, paragraphe 3.

Article 15

1. La Commission est assistée par un comité.
 2. Dans le cas où il est fait référence au présent paragraphe, les articles 5 et 7 de la décision 1999/468/CE s'appliquent dans le respect des dispositions de l'article 8 de celle-ci.
- La période prévue à l'article 5, paragraphe 6, de la décision 1999/468/CE est fixée à quinze jours.
3. Dans le cas où il est fait référence au présent paragraphe, les articles 3 et 7 de la décision 1999/468/CE s'appliquent dans le respect des dispositions de l'article 8 de celle-ci.
 4. Le comité adopte son règlement intérieur.

CHAPITRE VII

Dispositions finales*Article 16*

1. Les informations dont disposent les autorités des États membres ou la Commission, ayant trait aux risques que présentent des produits pour la santé et la sécurité des consommateurs, sont, en général, à la disposition du public, conformément aux exigences de transparence, sans préjudice des restrictions nécessaires aux activités de contrôle et d'enquête. En particulier, le public aura accès aux informations sur l'identification des produits, sur la nature du risque et sur les mesures prises.

Toutefois, les États membres et la Commission prennent les mesures nécessaires pour que leurs fonctionnaires et agents soient tenus de ne pas divulguer les informations recueillies pour l'application de la présente directive qui, de par leur nature, sont couvertes par le secret professionnel dans des cas dûment justifiés, sauf les informations concernant les caractéristiques de sécurité des produits dont la divulgation s'impose si les circonstances l'exigent afin de protéger la santé et la sécurité des consommateurs.

2. La protection du secret professionnel n'empêche pas la diffusion auprès des autorités compétentes d'informations utiles pour assurer l'efficacité des activités de contrôle et de surveillance du marché. Les autorités qui reçoivent des informations couvertes par le secret professionnel veillent à sa protection.

Article 17

La présente directive est sans préjudice de l'application de la directive 85/374/CEE.

Article 18

1. Toute décision adoptée en vertu de la présente directive et restreignant la mise sur le marché d'un produit, ou imposant son retrait ou son rappel, doit être motivée d'une manière adéquate. Elle est notifiée dès que possible à la partie concernée

et indique les voies de recours prévues par les dispositions en vigueur dans l'État membre en cause et les délais dans lesquels les recours doivent être présentés.

Dans la mesure du possible, les parties concernées ont la possibilité de soumettre leur point de vue avant l'adoption de la mesure. Si une consultation n'a pas eu lieu préalablement, en raison de l'urgence des mesures à prendre, elle doit être effectuée en temps opportun après la mise en application de la mesure.

Les mesures imposant le retrait d'un produit ou son rappel prennent en considération le souci d'inciter les distributeurs, les utilisateurs et les consommateurs à contribuer à la mise en œuvre de ces mesures.

2. Les États membres veillent à ce que toute mesure prise par les autorités compétentes et qui restreint la mise sur le marché d'un produit ou en impose le retrait ou le rappel puisse faire l'objet d'un recours devant les juridictions compétentes.

3. Toute décision adoptée en vertu de la présente directive et restreignant la mise sur le marché d'un produit ou imposant son retrait ou son rappel ne préjuge à aucun égard l'appréciation, sous l'angle des dispositions du droit pénal national applicable en l'espèce, de la responsabilité de la partie à laquelle elle est adressée.

Article 19

1. La Commission peut saisir le comité visé à l'article 15 de toute question relative à la mise en application de la présente directive, en particulier des questions concernant les activités de contrôle et de surveillance du marché.

2. Tous les trois ans, à compter du 15 janvier 2004, la Commission soumet au Parlement européen et au Conseil un rapport sur l'application de la présente directive.

Le rapport contient en particulier des informations sur la sécurité des produits de consommation, notamment sur l'amélioration de la traçabilité des produits, le fonctionnement de la surveillance du marché, le travail de normalisation, le fonctionnement du RAPEX et les mesures communautaires prises sur la base de l'article 13. À cette fin, la Commission procède aux évaluations utiles, en particulier des approches, des systèmes et des pratiques mis en place dans les États membres, compte tenu des prescriptions de la présente directive et des autres dispositions de la législation communautaire relatives à la sécurité des produits. Les États membres apportent à la Commission toute l'assistance et toutes les informations nécessaires pour réaliser les évaluations et préparer les rapports.

Article 20

La Commission identifie les besoins, les possibilités et les priorités d'action communautaire en matière de sécurité des services et présente au Parlement européen et au Conseil, avant le 1^{er} janvier 2003, un rapport, accompagné, le cas échéant, de propositions en la matière.

Article 21

1. Les États membres mettent en vigueur les dispositions législatives, réglementaires et administratives nécessaires pour se conformer à la présente directive avec effet le 15 janvier 2004. Ils en informent immédiatement la Commission.

Lorsque les États membres adoptent ces dispositions, celles-ci contiennent une référence à la présente directive ou sont accompagnées d'une telle référence lors de leur publication officielle. Les modalités de cette référence sont arrêtées par les États membres.

2. Les États membres communiquent à la Commission le texte des dispositions de droit interne qu'ils adoptent dans le domaine régi par la présente directive.

Article 22

La directive 92/59/CEE est abrogée le 15 janvier 2004, sans préjudice des obligations des États membres concernant le délai de transposition et de mise en application de ladite directive indiqué à l'annexe III.

Les références à la directive 92/59/CEE sont interprétées en tant que références à la présente directive et sont lues conformément au tableau de correspondance figurant à l'annexe IV.

Article 23

La présente directive entre en vigueur le jour de sa publication au *Journal officiel des Communautés européennes*.

Article 24

Les États membres sont destinataires de la présente directive.

Fait à Bruxelles, le 3 décembre 2001.

Par le Parlement européen

La présidente

N. FONTAINE

Par le Conseil

Le président

F. VANDENBROUCKE

ANNEXE I

OBLIGATIONS CONCERNANT LES INFORMATIONS SUR LES PRODUITS NON CONFORMES À L'OBLIGATION GÉNÉRALE DE SÉCURITÉ QUE LES PRODUCTEURS ET DISTRIBUTEURS SONT TENUS DE COMMUNIQUER AUX AUTORITÉS COMPÉTENTES

1. Les informations prévues à l'article 5, paragraphe 3, ou, le cas échéant, par des prescriptions spécifiques de la réglementation communautaire relative au produit considéré, sont communiquées aux autorités compétentes désignées à cette fin dans les États membres où les produits en question sont ou ont été mis sur le marché ou fournis d'une autre manière aux consommateurs.
2. La Commission, assistée par le comité visé à l'article 15, définit le contenu et établit le formulaire type des notifications prévues dans la présente annexe en veillant à garantir l'efficacité et le bon fonctionnement du système. En particulier, elle propose, éventuellement sous forme de guide, des critères simples et clairs pour déterminer les conditions particulières, notamment celles ayant trait à des produits ou à des circonstances isolés, pour lesquelles la notification n'est pas pertinente au regard de la présente annexe.
3. Dans le cas de risques graves, ces informations comprennent au minimum:
 - a) les renseignements permettant une identification précise du produit ou du lot de produits en question;
 - b) une description complète du risque que présentent les produits concernés;
 - c) toutes les informations disponibles, utiles pour tracer le produit;
 - d) une description de l'action engagée afin de prévenir les risques pour les consommateurs.

ANNEXE II

PROCÉDURES POUR L'APPLICATION DU RAPEX ET DES LIGNES DIRECTRICES POUR LES NOTIFICATIONS

1. Le RAPEX couvre les produits, tels que définis à l'article 2, point a), qui présentent un risque grave pour la santé et la sécurité des consommateurs.

Les produits pharmaceutiques, qui relèvent des directives 75/319/CEE ⁽¹⁾ et 81/851/CEE ⁽²⁾, sont exclus du champ d'application du RAPEX.

2. Le RAPEX vise essentiellement à réaliser un échange d'informations rapide en présence d'un risque grave. Les lignes directrices visées au point 8 définissent des critères précis pour mettre en évidence les risques graves.
3. Les États membres de notification au titre de l'article 12 donnent toutes les informations disponibles. En particulier, la notification contient les informations mentionnées dans les lignes directrices visées au point 8, et au minimum:
 - a) les informations permettant d'identifier le produit;
 - b) une description du risque encouru, comprenant une synthèse des résultats de tout essai ou de toute analyse et de ses conclusions permettant d'évaluer l'importance du risque;
 - c) la nature et la durée des mesures prises ou des actions engagées, ou des mesures ou des actions décidées, le cas échéant;
 - d) des informations sur les chaînes de commercialisation et sur la distribution du produit, en particulier sur les pays destinataires.

Ces informations doivent être transmises au moyen du formulaire type de notification prévu à cet effet et selon les modalités précisées dans les lignes directrices visées au point 8.

Lorsque la mesure notifiée conformément aux articles 11 ou 12 vise à limiter la commercialisation ou l'utilisation d'une substance ou d'une préparation chimique, les États membres fournissent dans les meilleurs délais, soit une synthèse, soit les références des données utiles concernant la substance ou la préparation considérée et les produits de remplacement connus et disponibles, lorsque de telles informations sont disponibles. Ils communiquent aussi les effets attendus de la mesure sur la santé et la sécurité des consommateurs ainsi que l'évaluation du risque effectuée conformément aux principes généraux de l'évaluation des risques des substances chimiques visés à l'article 10, paragraphe 4, du règlement (CEE) n° 793/93 ⁽³⁾ dans le cas d'une substance existante, ou à l'article 3, paragraphe 2, de la directive 67/548/CEE ⁽⁴⁾ dans le cas d'une substance nouvelle. Les lignes directrices visées au point 8 définissent les détails et les procédures concernant les informations requises à cet égard.

4. Lorsqu'un État membre a informé la Commission d'un risque grave, conformément à l'article 12, paragraphe 1, troisième alinéa, avant de décider d'adopter des mesures, il doit indiquer à la Commission, dans un délai de quarante-cinq jours, s'il confirme ou modifie ces informations.
5. La Commission vérifie, dans les plus brefs délais possibles, la conformité aux dispositions de la directive des informations reçues dans le cadre du RAPEX et, lorsqu'elle le juge nécessaire et de manière à évaluer la sécurité du produit, elle peut procéder à une enquête de sa propre initiative. Au cas où une telle enquête est entreprise, les États membres doivent fournir à la Commission les informations demandées dans toute la mesure du possible.
6. Lorsqu'ils reçoivent une notification au titre de l'article 12, les États membres sont tenus d'informer la Commission, au plus tard dans le délai fixé par les lignes directrices visées au point 8, des éléments suivants:
 - a) si le produit a été commercialisé sur leur territoire;
 - b) quelles mesures concernant le produit en question ils adoptent éventuellement au vu de leur propre situation, en communiquant les motifs, dont notamment l'appréciation différente du risque ou toute autre circonstance particulière qui justifie leur décision, en particulier l'absence de mesure ou de suivi;
 - c) toute information complémentaire pertinente qu'ils ont obtenue sur le risque concerné, y compris les résultats des essais ou des analyses.

Les lignes directrices visées au point 8 proposent des critères précis de notification des mesures dont la portée est limitée au territoire national et la façon de traiter les notifications concernant des risques dont l'État membre estime qu'ils ne dépassent pas son territoire.

⁽¹⁾ JO L 147 du 9.6.1975, p. 13. Directive modifiée en dernier lieu par la directive 2000/38/CE de la Commission (JO L 139 du 10.6.2000, p. 28).

⁽²⁾ JO L 317 du 6.11.1981, p. 1. Directive modifiée en dernier lieu par la directive 2000/37/CE de la Commission (JO L 139 du 10.6.2000, p. 25).

⁽³⁾ JO L 84 du 5.4.1993, p. 1.

⁽⁴⁾ JO 196 du 16.8.1967, p. 1/67. Directive modifiée en dernier lieu par la directive 2000/33/CE de la Commission (JO L 136 du 8.6.2000, p. 90).

7. Les États membres informent sans délai la Commission de toute modification ou de la levée de la/des mesure(s) ou action(s) en question.
8. La Commission établit et met à jour régulièrement, conformément à la procédure prévue à l'article 15, paragraphe 3, des lignes directrices concernant la gestion du RAPEX par la Commission et les États membres.
9. La Commission peut informer les points de contact nationaux à propos des produits qui présentent des risques graves, importés dans la Communauté et dans l'Espace économique européen ou exportés à partir de ceux-ci.
10. La responsabilité des informations fournies incombe à l'État membre de notification.
11. La Commission veille au bon fonctionnement du système, procédant notamment à une classification et indexation des notifications selon le degré d'urgence. Les modalités seront fixées par les lignes directrices visées au point 8.

ANNEXE III

DÉLAI DE TRANSPOSITION ET DE MISE EN APPLICATION DE LA DIRECTIVE ABROGÉE
(VISÉ À L'ARTICLE 22, PREMIER ALINÉA)

<u>Directive</u>	<u>Délai de transposition</u>	<u>Délai de mise en application</u>
Directive 92/59/CEE	29 juin 1994	29 juin 1994

ANNEXE IV

TABLEAU DE CORRESPONDANCE
(VISÉ À L'ARTICLE 22, DEUXIÈME ALINÉA)

Présente directive	Directive 92/59/CEE
Article 1 ^{er}	Article 1 ^{er}
Article 2	Article 2
Article 3	Article 4
Article 4	—
Article 5	Article 3
Article 6	Article 5
Article 7	Article 5, paragraphe 2
Article 8	Article 6
Article 9	—
Article 10	—
Article 11	Article 7
Article 12	Article 8
Article 13	Article 9
Articles 14 et 15	Article 10
Article 16	Article 12
Article 17	Article 13
Article 18	Article 14
Article 19	Article 15
Article 20	—
Article 21	Article 17
Article 22	Article 18
Article 23	Article 19
Annexe I	—
Annexe II	Annexe
Annexe III	—
Annexe IV	—